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PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ KVĚTEN 2026 - BYSTŘICE N. P.
Datum Čas Akce Místo

18.4. - 28.8. 08:00 - 16:00 Výstava: Krása skla Muzeum BnP

2.5. 09:00 - 12:00 Farmářské trhy Amfiteátr BnP

5.5. - 31.5. - Výstava: Dětský svět na Bystřicku Nemocnice NMnM

13.5. 14:00 - 18:00 ZUŠ Open Amfiteátr Bystřice n. P.

15.5. 15:00 Bystřický rockový Majáles Amfiteátr Bystřice n. P.

17.5. 08:00 Hasičská soutěž Bystřice n. P. - černé hřiště

18.5. 17:00 Vystoupení dramatického kroužku DDM Orlovna Bystřice nad Pernštejnem

24.5 13:00 - 17:30 Den dětí Centrum EDEN

30.5. 17:00 - 22:00 Muzejní noc Muzeum Bystřice nad Pernštejnem

Datum ČAS Akce Místo

7.5. - 10.5. - Vrátíme Svratku do pramene, 9. 5. 2026 - Den rekordů Šiklův mlýn, Bystřicko

8.5. 14:00 Naše Hasičská liga Blažkov

23.5. 14:00 Naše Hasičská liga Branišov

23.5 14:00 Dětský den Horní Rožínka 

30.5. 14:00 Posezení s harmonikou Výletiště Veselí (Dalečín) 

30.5. 14:00 II. FarmaFest 2026 Zlatkov

31.5. 08:00 - 17:00 Traktoriáda Písečská zmole - Dalečín

PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ KVĚTEN 2026 - MIKROREGION a OKOLÍ

Změna programu vyhrazena.

Strom vzpomínek EIWA - stavba zahájena - fotoreportáž
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V minulém roce byla provedena 
první etapa rekonstrukce polní ces-
ty „Rácová“ od prodejny staveb-
nin po Ždánický potok položením 
obrusného asfaltového betonu. Pro 
zimní období byly práce přerušeny.

V měsíci dubnu letošního roku 
bylo zahájeno pokračování tech-
nických stavebních prací na reali-
zaci stavby polní cesty „Rácová“, 
která propojí město Bystřici s obcí 
Ždánice a následně Vítochovem a 
Písečným mimo hlavní frekvento-
vané komunikace.  Vlastnímu za-
hájení prací předcházelo vykácení 
náletových dřevin v trase polní ces-
ty a její přesné vytyčení v terénu. 

Polní cesta „Rácová“ – rok 2026
Tato druhá část rekonstruované 
polní cesty bude provedena jako 
jednopruhová v délce přibližně 
1 700 metrů a šířce 3,5 metru s 
osmi výhybnami pro míjení mo-
torových vozidel. Povrch komuni-
kace bude proveden dvouvrstvým 
živičným nátěrem. V současné 
době probíhá tvarování tělesy pol-
ní cesty ve vytyčené trase pomocí 
těžké stavební techniky a hutnění 
pláně. Celá rekonstrukce polní 
cesty „Rácová“ bude dokončena a 
obyvatelům Bystřice začne sloužit 
v létě 2026.                      

		      Emil Ondra,
	                    místostarosta

Na konci dubna byla zahájena plá-
novaná rekonstrukce vodovodu a 
kanalizace na ulici Krátká, kterou 
ve spolupráci s městem bude pro-
vádět jako investor SVK Žďársko. 
Rekonstrukce vodovodu a kanali-
zace na ulici Krátké je součástí velké 
plánované stavební akce 
ještě na ulicích Cibulkova 
a Příční. Rekonstrukční 
práce na těchto ulicích 
jsou však plánovány v del-
ším časovém horizontu a 
ulice Krátká dostala před-
nost díky mnoha havá- 
riím na vodovodním řadu. 
Součástí rekonstrukce 
vodovodního a kanalizač-
ního řadu je přepojení 
stávajících vodovodních 
a kanalizačních přípojek 
z jednotlivých rodinných 
domů. Rekonstrukce inže-
nýrských sítí je plánovaná 
do konce června tohoto 
roku. Následně nastoupí 
na ulici Krátkou odbor-
né firmy, které vybudují 
nové přípojky městské 
optické sítě, přeloží stá-
vající veřejné osvětlení 
ze soukromých na měst-
ské pozemky včetně její 

Stavební práce v ulici Krátká
modernizace a přeloží stávající 
telefonní sítě. Podle schváleného 
harmonogramu prací bude stavba 
ukončena položením asfaltového 
koberce do konce letních prázdnin 
včetně nového odvodnění komuni-
kace.        Emil Ondra, místostarosta

S potěšením Vám oznamujeme, 
že Centrum Eden ve spolupráci s 
městem Bystřice n. P. zahajuje le-
tošní sezónu. Od 1. května 2026 
bude pro všechny obyvatele 
města Bystřice nad Pernštejnem 
a jeho místních částí, vstup zdar-
ma v rámci našich otevíracích 

Vážení občané města Bystřice nad Pernštejnem
hodin vyjma dnů konání akcí, kte-
ré naleznete na našich webových 
stránkách. Volnou vstupenku pro 
vstup jedné dospělé osoby + jed-
no dítě obdržíte v TIC Bystřice n. P.  

Těšíme se na Vaši návštěvu a 
přejeme Vám příjemné chvíle 
strávené v našem areálu.         -red-
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soutěž pro milovníky Bystřicka 

Poznej Bystřicko!Putování Korunou Vysočiny

Vysočinou tam a zase zpátky
Hliník se odstěhoval do Humpolce

Tak mu tam otevřeli hliníkárium! 
Město Humpolec je proslulé kromě 
toho, že se zde vaří pivo Bernard, 
také díky hláškám ze slavného filmu 
Marečku, podejte mi pero. Každé-
mu jistě naskočí notoricky známá 
věta Zdeňka Srstky „Hliník se odstě-
hoval do Humpolce“, kterou vymy-
slela dvojice Svěrák a Smoljak již v 
roce 1976. Ani jeden z nich nemohl 
tenkrát tušit, co tím vlastně způ-
sobí. Jelikož se od té doby turisté v 
místním informačním centru mno-
hokrát ptali, jak 
je to s Hliníkem a 
Humpolcem, tak 
na tento popud 
vzniklo muzeum 
Hliníkárium. V 
muzeu můžete 
spatřit sestřih nej-
vtipnějších scé-
nek, fotografie, 
obrázky a rekvizi-
ty. Dále zde uvidí-
te podrobnosti o 
odhalení pamětní 
desky Hliníkovi 
odkazy a ohlasy 
veřejnosti na tuto 
legendární posta-
vu. Nechybí do-
konce ani špatně 
pochopený dopis 
„sejdeme se na 
hřbitově“. Je zde 
také vystaveno 
914 pohledů, kte-

ré přišly z celého světa na adresu 
neexistující osoby Hliníka (který se 
sem odstěhoval). A jejich odesíla-
telé tak vytvořili rekord o nejvíce 
pohledů zaslaných fiktivnímu ob-
čanovi. Tento rekord je zanesen v 
České databance rekordů a v České 
knize rekordů.

Tuto netradiční výstavu najdete v 
budově humpoleckého infocentra. 
Vzdálenost: 80 km
Vstupné: 30 Kč/osoba (děti do 6 let 
zdarma)                                           -MM-

Na 330 stříbrných mincí - výběr ze 
všech celkem čtyř nálezů objeve-
ných v letech 2016 a 2023 u neda-
lekého Dolního Čepí - je nyní nově 
k vidění v nedvědickém turistic-
kém informačním centru. Unikátní 
expozice stříbrného mincovního 
pokladu instalovaná v roce 2018 
se tak dočkala doplnění o stříbrňá-
ky ze zbývajících tří depotů, které 
země vydala v roce 2023. Celkem 
se u malé vysočinské obce našly 
čtyři džbány, které obsahovaly 983 
stříbrných platidel z různých evrop-
ských zemí a nominálních hodnot. 

Vzhledem k tomu, že blízké Dolní 
Čepí je osadou Ujčova administra-
tivně patřící ke Kraji Vysočina, pro-
zkoumaná a konzervovaná stříbrná 
platidla - většinou uložená v době 
třicetileté války – byla do Nedvědice 
zapůjčena z jihlavského Muzea Vy-
sočiny jako cenný doklad regionální 
historie. Jejich obdivovatelé mohou 
popustit uzdu své fantazii, protože 
u nalezených mincí není jisté, komu 
patřily, kdo je do země ve džbánech 
ukryl, z jakého důvodu a proč právě 
v této lokalitě. Proto je cenná expo-
zice zajímavá nejenom pro odborní-
ky a zájemce o historii, archeologii či 
numismatiku.  

Mincovní expozice představuje tajemství čtyř 
džbánů ze 17. století

První malovaný džbán objevený 
v roce 2016, který obsahoval cel-
kem 284 tolarů, pražských grošů, 
écu a dalších platidel pocházejících 
z Anglie, Itálie, Švýcarska, Rakouska, 
německých zemí, Lotyšska, Polska, 
Čech a Slezska, byl podle odborníků 
do země zakopán v první polovině 
40. let 17. století, tedy ještě v době 
třicetileté války. Zda depot nějak 
souvisí s dobýváním blízkého Pern-
štejna švédskými vojsky v květnu 
1645 a představuje původně dočas-
ně uloženou válečnou kořist, anebo 
mince do země uschoval v obavě 

před zrekvírová-
ním vojáky ně-
který z místních 
obyvatel, už zjis-
tit nelze.

Další tři stří-
brné „poklady“ 
u Dolního Čepí 
spatřily po bez-
mála čtyřech sto-
letích opět světlo 
světa v průběhu 
roku 2023. V cel-
kovém pořadí 
druhý objevený 
džbán obsahoval 
169 mincí, a pro-

tože poslední ražba je datována do 
roku 1672, stříbrňáky byly do země 
ukryty až po skončení třicetileté 
války. Třetí nalezený džbán obsaho-
val 153 mincí. Stejně jako ten první 
jej někdo zakopal v nejistých váleč-
ných 40. letech 17. století, což se 
týká i posledního, čtvrtého nálezu, 
který stráň u Dolního Čepí náhod-
ně vydala. Ten byl největší a bylo v 
něm 377 stříbrných mincí. 

Zajímavá je i skutečnost, že de-
poty obsahovaly i falešné mince. 
Středověkým padělatelům, kteří 
razili „stříbrné“ mince z méně hod-
notných kovů, v tomto případě z 
mědi, a jejich povrch postříbřili či 

pocínovali, se dařilo. Tehdej-
ší padělek nemusel být nijak 
zvlášť dokonalý. Venkovští 
lidé byli obvykle negramotní, 
takže jim nevadilo ani případ-
né zpřeházení písmenek vyra-
žených na minci. 

Ojedinělá rozšířená expo-
zice stříbrného mincovního 
pokladu je přístupná zdarma, 
vždy v provozní době info-
centra. Doplňuje ji ještě další 
regionální zajímavost, jíž je 
takzvaný nedvědický mra-
mor, z něhož byl mimo jiné 
vybudován i mohutný hrad 
Pernštejn tyčící se nad Ned-
vědicí. 

Lenka Mašová,
Koruna Vysočiny

V dubnu jste měli poznat sochu sv. Jana Nepomuckého z roku 1896, kte-
rou najdete v obci Štěpánov nad Svratkou. Správně vás odpovědělo 21 
a vylosovanou výherkyní se stala paní 
Simona Žáková. V květnu se vydáme 
trochu dál od Bystřice a pojedeme si 
prohlédnout jedno pohádkové místo, 
které právě otevírá své brány turis-
tům. Poznali jste tento tajemný most 
a víte, kam po něm můžete projít? 
Pokud už víte, tak vaši odpověď 
můžete poslat na e-mail: info@bys-
tricenp.cz do 15. května.                  -red-
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ASK Bystřice n. P. - Dominik Cisár
Florbalový klub ASK Bystřice nad 
Pernštejnem letos bojoval o po-
stup z Regionální ligy mužů. Chy-
bělo opravdu málo, bohužel stopku 
bystřickým florbalistům vystavil 
až tým Florbal Soběslav, který ve 
finále vybojoval postup do divize. 
Povedenou sezónu nám zhodnotil 
v krátkém rozhovoru jeden z hráčů 
Dominik Cisár. 
▪ Dominiku, jak dlouho se věnuješ 
florbalu? 
Ahoj, florbalu se věnuji již poměr-
ně dlouhou dobu. Začal jsem hrát 
na podzim v roce 2011, tudíž v září 
budu začínat svoji patnáctou sezó-
nu.

▪ Zkoušel jsi i nějaký jiný sport a 
proč sis vybral právě florbal?
Florbal jsem si vybral především 
proto, že ho hrála spousta mých ka-

marádů, tudíž zejména kvůli skvě-
lému kolektivu, který tu je a vždy 
byl. Závodně jsem žádný jiný sport 
nedělal, ovšem ve volném čase se 
věnuji cyklistice, motocrossu a v po-
slední době jsem si dost oblíbil běh. 
Občas zabloudím i do posilovny.
▪ Které místo na hřišti ti nejvíc vy-
hovuje? 
Už asi od starších žáků nastupuji na 
křídle. Ideálně na pravé straně, je-
likož mám pak jako hráč, který drží 
florbalku na levou stranu, více mož-
ností, kam hrát. Ale když je potřeba, 
tak uhraji i křídlo levé.
▪ Kdyby ses měl podívat na letošní 
statistiku, jak se ti dařilo a kolik zá-
pasů jsi odehrál?

V letošní sezóně jsem odehrál všech 
24 zápasů, za což jsem moc rád. Sta-
tisticky jsem zapsal 6 branek a 13 
asistencí. Tyhle statistiky jsou fajn, 
ovšem pro mě a věřím že i celý tým,  
je důležitější počet bodů v celkové 
tabulce soutěže.
▪ Co si myslíš, že chybělo těm po-
sledním zápasům proti Soběslavi? 
Za mě určitě rozhodl již první zápas 
série v Soběslavi, kdy jsme schytali 
vysokou porážku 1:7. Nemyslím si 
ale, že bychom v tom zápase i v celé 
sérii oproti Soběslavi nějak hodně 
zaostávali. V prvním zápase rozhodl 
náš výpadek na konci zápasu, kdy 
jsme si nechali dát tři laciné góly. 
Jedním z faktorů, který za mě roz-

hodl, byla naše střelecká impoten-
ce. V obou zápasech jsme měli dost 
šancí na to vstřelit dost branek, ale 
všechny naše akce ztroskotaly na 
obráncích nebo brankáři soupeře. 
Dále nám chyběl i trochu větší důraz 
před oběma brankami.
▪ Je něco, co se chystáte v týmu na 
příští sezónu změnit? 
Těžko říct. Myslím si, že kromě toho, 
abychom vyhráli i poslední sérii se-
zóny a dostali se tak o ligu výš, asi 
žádné změny neočekáváme. Ma-
ximálně příchod jednoho až dvou 
šikovných dorostenců do našeho 
mužského A týmu.
▪ Máš nějaký cíl, čeho bys chtěl ve 
florbale dosáhnout? 
Momentálně určitě vrátit do Bys-
třice celostátní soutěž, která se tu, 
bohužel, už téměř 10 let nehraje. 
Dovolím si tvrdit, že tento cíl ne-
mám sám a sdílím ho s většinou 
svých spoluhráčů.
▪ Pokud by se k vám chtěl někdo 
příští rok přidat, je nějaká mož-
nost? 
Určitě. Klub ASK Bystřice n. P. každo-
ročně na začátku září pořádá nábor 
nových hráčů. Pokud tedy někdo 
bude mít zájem florbal vyzkoušet, 
stačí přijít v daný den do naší spor-
tovní haly. Bohužel zatím nemám k 
dispozici přesné datum, ovšem ur-
čitě bude s předstihem zveřejněno 
na klubových sociálních sítích a re-
klamních plochách města.                      
                                                               -DC-

Zubříkovo velikonoční putování 2026Druhý ročník o nejlepšího bystřického 
beránka je úspěšně za námi

Davové šílenství v Bystřici nad Pern-
štejnem? To ne, ale i takto by se dal 
nazvat úspěch letošního velikonoč-
ního putování se Zubříkem. Děkuje-
me všem návštěvníkům, kteří naši 
stezku navštívili. Všem těm, kdo po-
ctivě prošli všechna zastavení, vypl-
nili hrací kartu a dočkali se tak malé 
odměny v turistickém informačním 
centru. Díky tomu víme, že bylo 

Druhý ročník soutěže o nejlepší ve-
likonočního beránka Bystřice n. P. 
máme úspěšně za sebou. Celkem 
se nám sešlo 7 unikátních beránků. 
Měli jsme možnost ochutnat kla-

sické vanilkové beránky, citrónové, 
s rozinkami nebo s kakaem. Jelikož 
fantazii se meze nekladou, sešla se 
i netradiční ztvárnění. Originální byl 
jistě beránek složený z tvarohových, 

povidlových, makových 
či ořechových buchet 
nebo slaný beránek z do-
mácího listového těsta.

O vítězi rozhodla po-
rota složená z odbor-
níků pohybujících se v 
gastronomii. Vítězství 
si odnesla mladá slečna 
Karolína Moncman a 
získala balíček od Smo-
ke Ring BBQ. Druhé a 
třetí místo bylo oceněno 
bowlingem ve sportovní 
hale a pobytem ve well-
ness Ala hotelu. Tímto 
bychom chtěli poděko-
vat sponzorům za jejich 
dary. Děkujeme všem 
zúčastněným a vyzývá-
me pekařky a pekaře do 
třetího ročníku. Věříme, 
že se opět sejde spousta 
chutných a zajímavých 
velikonočních beránků. 

L. Žaloudková, OSMI

malým návštěvníkům rozdáno přes  
1 500 ks placek s motivem Zubříka.

Děkujeme taktéž všem organi-
zacím a pracovníkům, kteří se na 
přípravě podíleli. Již teď vznikají 
nové nápady na „vymazlení“ jed-
notlivých zastavení pro příští rok. 
Mezitím se můžeme těšit na Zubří-
ka vánočního.

L. Žaloudková, OSMI
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Z RADY MĚSTA 14. 4. 2026
Rada města schválila:
1.	 udělit titul Nositel tradic Bystřic-

ka pro rok 2026 Divadelnímu 
souboru Vířina, z.s. za udržování 
tradice ochotnického divadla,

2.	 veřejnoprávní smlouvu pro 
Agro-technickou střední školu 
Bystřice n. P., Dr. Veselého 343, 
Bystřice n. P., IČ: 48895504 na 
dotaci ve výši 30.000 Kč na rea-
lizaci celostátní konference pro-
jektu Enersol,

3.	 rozpočtové opatření na nákup 
dvou kusů digitálních přenos-
ných radiostanic včetně příslu-
šenství pro výjezdovou jednotku 
SDH ve výši 105.000 Kč,

4.	 nákup vozidla pro přepravu kon-
tejnerů s vlekem a hydraulickou 
rukou na podvozku Renault 
D16 4x2 za vysoutěženou cenu 
3.890.000 Kč bez DPH od doda-
vatele Porgest a.s.,

5.	 rozpočtové opatření a změnu roz-
pisu rozpočtu na profinancování 
akce Fotovoltaika částkou 205.018 
Kč, akce Stezka Labuška částkou 
1.250.000 Kč a akce Rekonstrukce 
TIC částkou 350.000 Kč,

6.	 Smlouvu o provozu a zabezpečení 
přípojného bodu sítě ROWANet,

7.	 Dodatek č. 1 ke Smlouvě o díla 
na realizaci stavby se společ-
ností T o c h á č e k spol. s r.o., se 
sídlem Slovinská 2958/36, 612 
00 Brno, IČO: 44961367, jehož 
předmětem je zvýšení ceny díla 
o 932.596 bez DPH,

8.	 uzavření dohody o ukončení 
smlouvy o přenechání pozemku 
k dočasnému užívání k parc. č. 
1997 v k.ú. Bystřice n. P. a záro-
veň schvaluje vyhlášení záměru 
na propachtování části tohoto 
pozemku,

9.	 uzavření dohody o ukončení pach-
tovní smlouvy k pozemkům p. č. 
1497/1 a 1496 v k.ú. Bystřice n. P.,

10.	 uzavření dohody o ukončení 
smlouvy o přenechání pozemku 
p.č. 3097/1 v k.ú. Bystřice n. P. a 
smlouvy o nájmu pozemku p.č. 
3084/2 a 3086 v k.ú. Bystřice n. P. a 
zároveň schvaluje vyhlášení zámě-
ru na propachtování části pozem-
ku p.č. 3108/5, 3108/6 a 3129/1 v 
k.ú. Bystřice n. P.,

11.	 uzavření smlouvy o smlouvě bu-
doucí o zřízení věcného břemene 
s EG. D, s.r.o. k parc. č. 3052/36 v 
k.ú. Bystřice n. P.,

12.	 uzavření dohody o využívání ne-
movitosti k výukovým účelům 
(parc. č. 251/6 v k.ú. Rozsochy) s 
Autoškolou Černý s.r.o.,

13.	 uzavření smlouvy o nájmu pozem-
ku (část p.č. 138 v k.ú. Bystřice n. P. 
o výměře 1 m2) za účelem umístění 
reklamního zařízení s p. I. G.,

14.	 uzavření smlouvy o nájmu části 
pozemku p.č. 168 za účelem zá-
boru při demolici a novostavbě 
sousedního RD,

15.	 uzavření Dodatku č. 2 ke smlou-
vě o nájmu a pachtu souboru 
nemovitých věcí s EDEN CENTRE 
s.r.o., který vyřazuje některé po-
zemky z pachtu,

16.	 vyhlášení záměru na propachto-
vání v budoucnu nabytých po-
zemků p.č. 333/6 a 333/7 v k.ú. 
Věchnov,

17.	 dodavatele zakázky Dopravní 
napojení centrálního parkoviště 
na silnici I/19, Bystřice n. P., pro-
jektová dokumentace, kterým je 
společnost DI PROJEKT s.r.o., za 
cenu 1.102.310 Kč vč. DPH,

18.	 opravu Dodatku č. 1 ke smlouvě 
na realizaci díla Rekonstrukce Tu-
ristického informačního centra 
Bystřice n. P. se společností Kurf 
s.r.o., ve znění dle přílohy, jehož 
předmětem je snížení ceny díla o 
25.456 Kč bez DPH,

19.	 pronájem bytu č. 108 na DPS 
panu J. P.,

20.	 poskytnutí příspěvku ve výši 
100.000 Kč na akci Filmové léto 
pro Areál sportu a kultury s.r.o.,

21.	 Výzvu k podávání žádostí na čer-
pání půjček z FRB pro rok 2026,

22.	 výběr dodavatele stavební zakáz-

ky Rekonstrukce městských bytů 
v Bystřici n. P. 2027-2029 a to fir-
mu Kurf s.r.o. ve výši 25.187.769 
Kč vč. DPH,

23.	 zvýšení specializačního příplatku 
na částku 2.000 Kč s účinností od 
01.04.2026 pro Mgr. H. K., ředi-
telku Základní školy Bystřice n. P., 
Nádražní 615,

24.	 zřízením podnájemní smlouvy 
mezi Ing. F. H., DiS., současný 
nájemce) a firmou Ferazzi s.r.o. 
(podnájemce) k pronajatému 
prostoru na základě smlouvy 
ze dne 07.07.2025 k prostorám 
v budově č. p. 57 Masarykovo 
náměstí, Bystřice n. P. Závazky 
vyplývající ze smlouvy a účel vy-
užití zůstává neměnný a souhlasí 
s umístěním sídla firmy Ferazzi 
s.r.o. na adrese Masarykovo ná-
městí 57, 593 01 Bystřice n. P. po 
dobu trvání nájemního vztahu,

25.	 dotaci na účast šermířů na ME 
do 23 let v Itálii ve výši 25.000 Kč 
pro TJ Sokol Bystřice n. P.

Rada města bere na vědomí:
26.	 informaci o vzdání se funkce ředi-

telky ZUŠ Bystřice n. P. Mgr. M. K. 
k říjnu 2029. 

Zápis z rady naleznete na webových 
stránkách města: https://www.bys-
tricenp.cz/rada                                -red-

Mnoha lidem není lhostejný osud 
čápů, kterým se nakonec povedlo 
v bystřickém hnízdě zahnízdit. A 
tak je možné, že se s nimi osobně 
setkáte na jejich cestách za potra-
vou nebo při hledání dřevěného 
materiálu, který využívají k opra-
vám svého domova. Letošní čápi 
jsou totiž jaksi méně ostýchaví a v 
klidu se procházejí po zeleném pro-
stranství kolem polikliniky, v zahra-
dě MŠ Korálky anebo pozorují život 
ve městě z různých netradičních 
míst. Stávají se z nich tak trochu 
mediální hvězdy, které si mnoho 
obyvatel fotí a natáčí. Na tom není 
jistě nic špatného, pokud je to nijak 
nevyrušuje a nikdo jim při tom ne-
ubližuje. Problém jsou však drony, 
které je naopak mohou velmi rušit 

a ohrozit celé jejich zdejší hnízdění. 
Tento způsob pozorování je proto 
absolutně nevhodný a tato zábava 
by se mohla stát i trestným činem, 
neboť by se jednalo o porušení 
zákona. V blízkosti hnízda navíc již 
brzy vypukne stavitelské úsilí, které 
samo o sobě bude pro čapí rodinku 
zkouškou, zda v tomto prostředí vy-
drží. Dopřejme jim proto co nejvíce 
klidu.                                  Jitka Čechová

Čapí hnízdo v Bystřici nad Pernštejnem

Ztráty a nálezy na městském úřadě
Nemůžete najít klíče od auta? 
Přemýšlíte, kam jste položili svůj 
mobil, nebo nevíte, kde jsou vaše 
brýle? Pravděpodobně jsou 
tyto věci ztracené, ale nemu-
síte se bát. Ještě je šance, že 
je někdo našel a donesl na 
městský úřad, kde jsou pečlivě 
uložené. Na sekretariátu MěÚ 
takto fungují naše „Ztráty a 
nálezy“. Stejně tak platí, že 
pokud nějakou věc najdete, 
můžete ji odevzdat na stej-

ném místě. Bližší informace na-
leznete na telefonu 566 590 311.                 	
		                   -red-

V parku miniatur bezpečně přebro-
díte říčku mezi miniaturami Dale-
čín a Aueršperk po novém dubové 
mostku. Celkem v parku naleznete 
mostky tři a můžete tak při prochá-
zení parkem zvolit vždy jinou trasu. 

Novinka v Parku miniatur
V letošním roce chystáme vybu-
dovat schody k miniatuře hradu 
Čepička a věříme, že se povede 
zprovoznit dřevěný stánek u vstu-
pu do parku.                 L. Žaloudková, 
                                                    OSMI

ilustrační foto
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Víte, že…?Určitě víte, že veřejná zeleň je 
nedílnou součástí životního pro-
středí a příznivě spoluutváří náš 
veřejný prostor, ve kterém žijeme. 
To, co nás ve veřejné zeleni zau-
jme na první pohled především 
svou velikostí, jsou stromy.  A tak 
začneme právě u nich.

Víte, že město má v evidenci 
více než 2700 stromů rostoucích 
mimo les? Většinou jsou solitérní 
a některé v zapojených skupinách. 
V zastavěných sídlech převažují 
listnaté stromy,  u nás jich je přes 
2400. Z jehličnanů máme nejvíce 
borovic, a to celkem 90 kusů, za 
nimi následují smrky, přičemž nej-
častěji je zastoupený smrk stříbr-
ný. Pomyslné třetí místo obsadily 
jedle. A víte, že mladá jedle ros-
toucí před kostelem svatého Vav-
řince, je jedle normandská, která 
byla vysazená jako budoucí rostlý 
vánoční strom? Ve městě také mů-
žete objevit další jehličnany, třeba 
thuje, douglasky, jalovce, modříny, 
cypřišky, jedlovce kanadské anebo 
10 jinanů dvoulaločných. 

Sortiment listnatých stromů 
je pestřejší. A víte, který rod je u 

nás zastoupen nejpočetněji? Jsou to 
javory. V různých druzích jich máme 
445. Druhým nejpočetnějším rodem 
jsou lípy. Více než třetina z jejich 
celkového počtu 320 kusů jsou lípy 
srdčité. Třetím rodem dle počtu jsou 
břízy, kterých evidujeme 145. K dal-
ším významně zastoupeným patří 
jasany, jírovce, buky, jeřáby, slivoně 
a duby. Ale máme zde i jiné, méně 
početné, ale o to zajímavější kous-

ky. Třeba parádní 
lísku tureckou ros-
toucí za domem 
č.p. 881. Za pozor-
nost určitě stojí 
krásný platan javo-
rolistý rostoucí za 
domem č.p. 908. 
Ten má z našich 
stromů největší 
korunu o průmě-
ru 18 m. A víte, že 
v Bystřici najdete 
korkovník amur-
ský, dub cer nebo 
javor francouzský? 

Ano a všechny rostou poblíž vchodu 
do DPS. V červnu si nenechte ujít 
krásu květů liliovníku tulipánokvě-
tého. Jeden z nich najdete napří-
klad na ul. Hornické vedle č.p. 950.  
A pozornému oku neujde katalpa 
trubačovitá na spodním konci ná-
městí nebo mladý jerlín japonský, 
břestovec západní, dřezovec troj-
trnný nebo svitel latnatý. Teď už 
také víte, že při podzimní procház-

ce po ulici Ant. Štourače můžete 
najít něco na zub. Když Vás nikdo 
nepředběhne, můžete si posbírat 
plody kaštanovníku jedlého či oře-
šáku cukrářského. Bylo by skvělé, 
pokud by někoho článek inspiroval 
k procházce. Tedy procházce s ote-
vřenýma očima. Naše stromy si to 
zaslouží.

A v dalším  článku se ke stro-
mům ještě vrátíme, ale nebude to 
jen o nich.                          Miloš Šibor

správa majetku 

Dle vyhlášky č. 252/2004 Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky na 
pitnou vodu a četnost a rozsah kontroly pitné vody, byly hygienickou labo-
ratoří dne 11. 3. 2026 naměřeny tyto hodnoty: 

  studánka Pod Horou norma 
dusičnany 30 mg/l max. 50 mg/l 
dusitany <0,060 mg/l max. 0,50 mg/l 
železo <0,015 mg/l max. 0,20 mg/l 
amonné ionty <0,060 mg/l max. 0,50 mg/l 
celkový organický uhlík <1,0 mg/l max 5,0 mg/l 
mangan <0,0006 mg/l max. 0,050 mg/l 
pH 6,1 6,5 - 9,5 
Escherichia coli 0 KTJ/100ml max. 0 KTJ/100ml 
koliformní bakterie 0 KTJ/100ml max. 0 KTJ/100ml 
pitná voda? ANO - 

 

Kvalita vody ve studánce Pod Horou

Kvalita vody je garantována pouze v den odběru. 
Studánky nejsou primárním zdrojem pitné vody. 
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V závěru léta roku 2025 byl v prosto-
rách Městského muzea v Bystřici n. 
P. zahájen náročný restaurátorský 
zásah zaměřený na obnovu historic-
ké šablonové výmalby datované do 
počátku 19. století. Práce probíhaly 
pod odborným vedením akademic-
kých malířů Karla a Tomáše Rossích, 
kteří se dlouhodobě věnují restau-
rování nástěnných maleb a 
historických dekorativních 
technik.

Samotnému restaurování 
předcházel podrobný prů-
zkum dochovaného stavu 
výmalby. Ten odhalil, že pů-
vodní dekor byl v průběhu 
let překryt několika mladší-
mi nátěry a vrstvami, které 
zakrývaly jeho autentickou 
podobu. Prvním krokem re-
staurátorského zásahu proto 
bylo postupné a velmi citlivé odkrytí 
těchto sekundárních vrstev. Tento 
proces byl prováděn ručně za pomo-
ci skalpelu, aby nedošlo k poškození 
původní malby. Po odkrytí originální 
šablonové výmalby následovala její 
fixace, která byla nezbytná pro sta-
bilizaci barevné vrstvy a zajištění její 
soudržnosti s podkladem. V další fázi 
byly vytvořeny přesné kopie jednot-
livých šablon použitých při původní 
výzdobě. Celkem byly identifikovány 
tři odlišné šablony, jejichž motivy se 
v dekoru pravidelně opakovaly.

Na základě těchto kopií bylo mož-

Restaurování šablonové výmalby 
z počátku 19. století v městském muzeu

né přistoupit k samotnému restau-
rování maleb. Restaurátoři doplnili 
poškozené či chybějící části výmalby 
tak, aby byla zachována její histo-
rická věrnost i estetická hodnota. 
Veškeré zásahy byly prováděny s 
maximálním respektem k původní 
technice i materiálům.

Závěrečnou fází prací bylo cel-

kové zafixování výmalby, které za-
jistilo její dlouhodobou ochranu a 
stabilitu. Díky tomuto pečlivému 
restaurátorskému zásahu se poda-
řilo navrátit interiéru muzea cenný 
dekorativní prvek, jenž dnes opět 
dokládá řemeslnou zručnost a este-
tické cítění počátku 19. století.

Restaurování šablonové výmalby 
tak představuje významný příspě-
vek k ochraně kulturního dědictví a 
zároveň obohacuje návštěvnický zá-
žitek o autentický historický detail.

Vladimír Cisár

Vernisáž výstavy s názvem 
Krása skla věnovaná proslu-
lému škrdlovickému sklu se 
setkala s mimořádným zá-
jmem veřejnosti. Do prostor 
Městského muzea Bystřice 
nad Pernštejnem dorazilo 
přibližně 130 návštěvníků z 
širokého okolí, kteří spo-
lečně vytvořili příjemnou a 
slavnostní atmosféru. Hlav-
ním lákadlem vernisáže byla 
nejen samotná výstava, ale také 
slavnostní křest nové publikace vě-
nované škrdlovickému sklu. Kniha 

si již během svého uvedení získala 
velmi pozitivní ohlas nejen mezi 
odbornou sklářskou veřejností, ale 
i mezi milovníky umění a historie. 
Návštěvníci ocenili její obsahovou 
kvalitu i pečlivé zpracování.

Výstava představuje více než 

Krása skla

600 kusů skla ze soukromé sbír-
ky, která nabízí jedinečný pohled 
na rozmanitost a krásu škrdlovic-

ké produkce. K 
vidění jsou jak 
ikonické, tak 
méně známé 
exponáty, kte-
ré dokumentují 
bohatou tradici 
tohoto sklářské-
ho umění.

Pro ty, kte-
ří si chtějí část 
této jedinečné 
atmosféry od-
nést domů, je 

křtěná publikace k zakoupení pří-
mo v muzeu. Výstava Krása skla 
tak představuje nejen význam-
nou kulturní událost regionu, ale 
i důležitý příspěvek k uchování a 
propagaci českého sklářského dě-
dictví.                                             -VC-
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Průzkum hrobky Mitrovských  
Bystřický kostel Nejsvětější Trojice 

část 9.
Bystřická hrobka Mitrovských z Ne-
myšle v kostele Nejsvětější Trojice 
zřejmě nebyla kvůli rozporuplným 
vzájemným osobním vztahům 
a složitým právním okolnostem 
mezi vrchností, farností i městem 
pro pohřbívání dále využívána. A 
po reformách císaře Josefa II. pri-
vilegované pohřbívání v kostelích 
s koncem 18. století ustalo. Tomu 
odpovídá i skutečnost, že docho-
vaný kámen s epitafem a erbem 
neumožňoval jinak běžné otevírání 
(vyzvedávání), protože nikdy nebyl 
opatřen obvyklými kovovými ma-
dly, respektive zahloubenými čepy, 
jako je tomu u hladkého mramoro-
vého kamene zakrývajícího vstup 
do hrobky pod sakristií bystřického 
farního kostela sv. Vavřince a stej-
ně tak i v případě epitafové krycí 
desky hrobky u sv. Bartoloměje v 
Rozsochách. S bystřickým erbov-
ním náhrobníkem, který se nachází 
ve hřbitovním kostele, však bylo v 
minulosti asi manipulováno, proto-
že má prasklý horní roh v nápisové 
části mramorové desky.

Vstoupit čili probourat se do za-
zděné hrobky dnes z křesťanských 
(pietních) i památkových (etických) 
důvodů není možné, vhodné, ale 
ani nutné. Neexistuje totiž příčina 
uskutečnit na místě archeologický, 
antropologický ani genetický roz-
bor, který by mohl ostatky identi-
fikovat pro získání zcela zásadních 
či převratných poznatků. Důvo-
dem by snad bylo jedině hrozící 
zborcení klenby hrobky či narušení 
celkové statiky kostela Nejsvětější 

Trojice, která je zatím a naštěstí v 
pořádku.

Velká obdélná deska z bílého 
mramoru pocházející z poloviny 
18. století má jednoduché zahlou-
bené orámování linkou a v dolní 
třetině vystupuje řemeslně plastic-
ky provedený reliéf rodového erbu 
Mitrovských z Nemyšle v oválném 
věnci (kartuši) s barokním (tj. star-
ším) typem koruny stavu svobod-
ných pánů čili baronů (pěti velkými 
perlami). Až v 19. století se ustálila 
pro baronský panský stav hodnost-
ní koruna se sedmi viditelnými per-
lami, zatímco hraběcí měla devět 
viditelných perel, dříve i listů. Štít, 
jenž je vždy základní podmínkou 
každého heraldického znaku, byl 
v erbu rodu Mitrovských z Ne-
myšle až v novověku kodifikován 
jako červený. Na náhrobku tuto 
barvu naznačuje svislé šrafování 
jeho plochy a heroldskou (tj. geo-
metrickou) figuru - vlastní rodové 
znamení ve štítě představuje ploš-
ně prázdný (tj. stříbrný) kůl neboli 
svislý bílý pruh. Toto prosté erbov-

ní znamení užíval rod po celou 
dobu své existence. Zpočátku 
však kolísaly různé kombinace 
tinktur čili heraldických kovů 
a barev štítu i kůlu. Prvotním 
přilbovým klenotem (to jest 
doplňujícím figurálním zna-
mením na jezdecké přilbě s 
kdysi funkčními, posléze již 
jen ornamentálně dekorativ-
ními přikrývadly po stranách) 
byly býčí rohy, posléze ozdo-
bené peřím a konečně hroty 
kopí. Až při udělení hraběcího 
stavu císařovnou a královnou 
Marií Terezií přibyly kromě 
hodnostní hraběcí koruny i 
další dvě přilby (za vojenské 
a politické zásluhy) s horními 
polovinami lva a tygra s tase-
nými meči v pravicích, též dva 
lví štítonoši, a nakonec i ro-
dové heslo Aeternus quia pu-
rus (Věčný, protože čistý) na 
pásce pod štítem. Horní dvě 
třetiny mramorové náhrobní 
desky pak zabírá zahloubený-
mi kapitálkami latinsky psaný 

epitaf (ve významu): „Zastav se 
poutníku a zbožně rozjímej o kryp-
tě, jak ji postavit dal roku 1735 
vysoce urozený pán, pan Arnošt 
Matyáš Mitrovský, baron z Nemy-
šle, pro sebe a svou nejurozenější 
rodinu, který ode dne 4. března 
roku 1748 v chrámu svaté Marie 
Magdalény řádu svatého Františ-
ka Serafínského v Brně odpočívá 
a jehož památka je blahořečena, 
amen.“                                                          

                                      Zdeněk Kubík

2. kolo grantového programu:

kultura a společenský život

Granty města Bystřice nad Pernštejnem 
pro rok 2026

Formuláře žádosti a výzvy pro grantové programy 
naleznete na webových stránkách města  

Bystřice nad Pernštejnem na 
http://www.bystricenp.cz/dotace-poskytovane-od-mesta, 

portálu občana města Bystřice n. P. či na elektronické 
úřední desce MěÚ již nyní.

TERMÍN PRO PODÁNÍ ŽÁDOSTÍ JE 
18. 5. - 31. 5. 2026

Více informací na 
www.czechpoint.gov.cz

PROČ NAVŠTÍVIT CZECH POINT?

   OSOBNÍ KONTAKT – SPOUSTA SLUŽEB

■ Místo, kde se lze poradit osobně
■ Možnost získat řadu výpisů a potvrzení z rejstříků a databází států
■ Vyřízení požadavku na jednom místě bez nutnosti návštěvy úřadů

   OBLÍBENÁ SLUŽBA: AUTORIZOVANÁ KONVERZE DOKUMENTŮ

Autorizovaná konverze dokumentů je zaručený převod dokumentu 
z listinné do elektronické podoby a naopak, přičemž výsledný výstup 
má stejnou právní sílu jako originál. Elektronický výstup se ukládá 
do Úschovny dokumentů na 30 dní a potvrzení o provedené konverzi 
má podobu tzv. šatního lístku. Ten je zaslán do datové schránky, 
nebo předán v listinné podobě na Czech POINT.   SNADNÁ DOSTUPNOST

Czech POINT najdete na obecních a městských úřadech, poštách, 
u notářů a také na zastupitelských úřadech v zahraničí.

   VÝHODY CZECH POINT

■ Jednoduchost – výpisy a ověřené dokumenty na jednom místě
■ Dostupnost a úspora času – tisíce kontaktních míst po celé ČR
■ Důvěryhodnost – ověřené údaje přímo ze státních registrů
■ Bezpečnost – dokument je chráněn a dostupný pouze uživateli

   NEJČASTĚJŠÍ SLUŽBY CZECH POINT

■ Zřízení datové schránky 
■ Výpis z rejstříku trestů i vícejazyčně
■ Výpis z registru obyvatel i vícejazyčně
■ Výpis z registru osob
■ Výpis z katastru nemovitostí
■ Výpis bodového hodnocení řidiče
■ Výpis z insolvenčního rejstříku
■ Zprostředkovaná identifikace

Více informací na 
www.czechpoint.gov.cz
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V pondělí 25. května od 16 hodin 
se v Horácké galerii v Novém Měs-
tě na Moravě uskuteční závěrečná 
prezentace projektu Příběhy našich 
sousedů. Tento vzdělávací projekt 
organizace Post Bellum propojuje 
mladou generaci se seniory a při-
náší jedinečný pohled na moderní 
dějiny prostřednictvím osobních 
vzpomínek pamětníků. Během ně-
kolikaměsíční práce se studenti stá-
vají dokumentaristy – vyhledávají 
pamětníky, natáčejí jejich vyprávě-
ní, zpracovávají fotografie a studují 
archivní materiály. Výsledkem jsou 
rozhlasové, filmové či psané repor-
táže, které zachycují příběhy, jež by 
jinak mohly upadnout v zapomnění.

Příběhy našich sousedů ožijí
v Horácké galerii

Slavnostní setkání s prezentací 
studentských výstupů bude vyvr-
cholením dalšího ročníku projektu. 
Své práce představí studenti gym-
názií z Bystřice nad Pernštejnem, 
Nového Města na Moravě a Žďáru 
nad Sázavou. Akce se zúčastní také 
zástupci Kraje Vysočina a organiza-
ce Post Bellum, která projekt dlou-
hodobě zastřešuje.

Projekt Příběhy našich sousedů 
ukazuje, že historie není jen součás-
tí učebnic, ale především živou pa-
mětí lidí kolem nás. Díky nasazení 
studentů tak vznikají cenná svědec-
tví o minulosti, která pomáhají lépe 
porozumět současnosti i místu, kde 
žijeme.                                              -ON-

 
Hasičská soutěž 

Bystřice nad Pernštejnem 
SDH Bystřice nad Pernštejnem vás Srdečně zve na tradiční hasičskou soutěž, která se 
uskuteční v Bystřici nad Pernštejnem! Přijďte podpořit místní i přespolní týmy, užít si den 
plný soutěžení a dobré nálady. Občerstvení zajištěno. 

Termín konání: 17.5.2026 v 8:00 
Místo: bývalé černé hřiště v Bystřice nad Pernštejnem 

Přijďte, Těšíme se na vaši účast.  

 

Zubní pohotovost KVĚTEN 2026

Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně -  Pekařská 664/53
Tel.: 543 181 111, So, Ne, státní svátky 8:00 - 20:00

Stomatologická klinika K11, Karáskovo náměstí 11, 615 00 Brno 
sobota, neděle a státní svátek:  9 – 13 hod. Tel.: 548 42 42 42 

e-mail: info@klinikak11.cz

01.05. MUDr. Irena Elčknerova, Zahradní 580, Bystřice n. P., 733 152 435
02.05. MUDr. Irena Elčknerova, Zahradní 580, Bystřice n. P., 733 152 435
03.05. MUDr. Petr Foltan, Herálec 81, 774 900 858
08.05. Stomatol. praxe doktora ILKA s.r.o., Velké Meziříčí, tel. 720 152 158
09.05. MUDr. Marie Havlíčková, Nám. Republiky 63, Žďár n. S., 774 084 064
10.05. stomatolog Mykola Klepach, Novosady 2073/4, Velké Meziříčí 775 234 573
16.05. MUDr. Miluše Hrašková, Studentská 4/1699, Žďár n. S., 603 477 912
17.05. MUDr. Jiřina Foltanová, U Zbrojnice 404, Svratka, 608 069 430
23.05. Arnika Dent s.r.o. Palackého nám. 32, NMnM, 566 524 615
24.05. MDDr. Verdent s.r.o., Studentská 4, Žďár n. S., 737 292 194
30.05. MUDr. Beáta Bílková, Strojírenská 6, Žďár n. S., 566 642 545
31.05. MUDr. Beáta Bílková, Strojírenská 6, Žďár n. S., 566 642 545

Dopoledne od 9:00 - 12:00

Myslivecký spolek Písečné udělal 
významný krok směrem k moderní 
a efektivní ochraně přírody. Z evrop-
ských fondů byl pořízen termovizní 
dron, který se stane klíčovým po-
mocníkem při záchraně srnčat a dal-
ší zvěře, zejména v období senosečí.

Projekt „Pořízení termovizního 
dronu pro efektivní ochranu zvěře“ 
reg.č. 25/003/52775/516/006455 
byl podpořen z 3. výzvy MAS Zubří 
země pro SP SZP a jeho hlavním cílem 
je minimalizovat ztráty na životech 
volně žijící zvěře. Termovize umožní 
vyhledat skrytá zvířata ve vysoké 
trávě, která jsou pro lidské oko téměř 
neviditelná, a bezpečně je přemístit 
dříve, než na louky vyjede zeměděl-
ská technika. 

Projekt by nebylo možné reali-
zovat bez úzké spolupráce s Místní 

Moderní technologie ve službách přírody
Myslivecký spolek Písečné chrání zvěř pomocí termovizního dronu

akční skupinou. MAS Zubří země se 
aktivně podílela na celém procesu 
– od odborné pomoci při samotné 
přípravě projektu až po následnou 
administrativní podporu, čímž nám 
výrazně usnadnila cestu k získání fi-
nančních prostředků.

Věříme, že investice do této mo-
derní techniky přinese v následujících 

letech viditelné výsledky v podobě 
zachráněné zvěře a přispěje k udržení 
bohaté biodiverzity v okolí naší obce.

Zdeněk Kolář
 

Hasičská soutěž 
Bystřice nad Pernštejnem 

SDH Bystřice nad Pernštejnem vás Srdečně zve na tradiční hasičskou soutěž, která se 
uskuteční v Bystřici nad Pernštejnem! Přijďte podpořit místní i přespolní týmy, užít si den 
plný soutěžení a dobré nálady. Občerstvení zajištěno. 

Termín konání: 17.5.2026 v 8:00 
Místo: bývalé černé hřiště v Bystřice nad Pernštejnem 

Přijďte, Těšíme se na vaši účast.  

 

ve dvoře MěÚ Bystřice nad Pernštejnem
4., 6., 11. a 13. května 2026 vždy od 15:00 - do 17:00 hodin

HUMANITÁRNÍ SbÍRKA SE USKUTEČnÍ:
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12. milasín
Znak a vlajka uděleny 1996 

Ve stříbrném štítě 
šikmo položené čer-
vené pootevřené 
rty. Znak sice před-
stavuje tzv. heral-
dický novotvar, 
protože "milé" rty 

jsou záměrnou symbolickou naráž-
kou na název obce, odvozený od slo-
va milý, tak jako v osobních jménech 
Milan či Míla nebo Miloslav apod. 
Jiné samostatné části lidského těla 
jsou však v heraldice obvyklé, vět-
šinou zcela běžné, jako hlava, trup, 
ruce a nohy, ale některé raritní, třeba 
oči nebo i ňadro. V každém případě 
patří velmi dobře zapamatovatelný, 
jednoduchý a výrazný znak Milasína 
mezi nejoriginálnější u nás i ve světě.

11. lísek
Znak a vlajka uděleny 2011 

Polcený štít, vpra-
vo zlato-červeně 
dělený, nahoře 
trojlist (2, 1) se tře-
mi lískovými oříšky 
přirozené barvy, 

dole stříbrný kůl. V levém zeleném 
poli stříbrná, zlatem a drahými ka-
meny zdobená mitra se stříbrnými 
fimbriemi se zlatým třepením nad 
třemi (2, 1) zlatými koulemi. Obecní 
znak Lísku (původně Lhoty) spojuje 
symboliku tzv. mluvícího znamení 
čili současného názvu vyjádřeného 
stejnojmenným motivem lískových 
oříšků nad figurou kůlu z erbu po-
slední vrchnosti Mitrovských z Ne-
myšle, včetně atributů sv. Mikuláše, 
patrona zdejšího kostela, a to v po-
době biskupské mitry a tří kusů zla-
ta, odkazujících na známou legendu 
o štědrosti a zázracích tohoto svět-
ce, jehož si v prosinci všichni připo-
mínáme.

10. koroužné
Znak a vlajka uděleny 2009

Ve stříbrno-modře 
děleném štítě naho-
ře černá zubří hlava 
se zelenou houžví 
a červeným jazy-
kem, dole zlaté 

hrábě provázené kosmým stří- 
brným pořízem se zlatými rukojeťmi 
a šikmou, doleva obrácenou stříbr-
nou radlicí. Podoba znaku vychází z 
kompozice barokní pečeti štěpánov-
ské rychty, pod kterou ves v rámci 
pernštejnského panství náležela. 
Proto dominantní zubří hlava s hou-
žví a nástroje někdejší obživy obyva-
tel, tedy zemědělské hrábě, radlice z 
pluhu k orbě a poříz na ruční opra-
cování dřeva v mnoha řemeslech. 
Modrá barva jasně odkazuje na 
řeku Svratku, jejíž tok svým okolním 
kroužením dal této obci jméno. Pta-
čí motiv na její pečeti, snad hrdličky 
či holuba blíže neznámého význa-
mu, nebyl ve znaku využit.

Velké Tresné

Věchnov

Věstín

Věžná

Vír 

Zvole

Ždánice

Pro chystané pexeso se znaky obcí mikroregionu Bystřicko bychom Vám rádi představili jednotlivé 
obecní znaky. Spolu s firmou ALERION (www.alerion.cz) Vám je postupně heraldicky popíšeme. 
Mikroregion Bystřicko má v současnosti 39 obcí a jejich znaky Vám budeme v následujících číslech 
zpravodaje prezentovat.

ZPRÁVY Z MĚSTA

Mám na mysli koncert  Nezmaři a 
SONK se svými hosty, který se ko-
nal 28. března v kulturním domě. 
Potěšil asi každého posluchače. 
Skvělý program plný známých pís-
niček, které mnohým zněly v uších 
ještě cestou domů. Příjemnou at-
mosféru vkusně doladily i světelné 
efekty na velmi pěkně vyzdobe-
ném jevišti. Velké poděkování 
patří paní dirigentce Mgr. Lence 
Macháčkové a všem účinkujícím. 

O. Mišagová

Velký hudební 
zážitek

Děkujeme všem, kteří přišli na náš 
společný koncert s jihočeskou fol-
kovou legendou. Společně s Vámi 
posluchači se povedlo vytvořit chví-
le souznění a radosti. Hrajeme pro 
Vás s radostí už 25 let a snad Vás 
potěší i naše další koncerty. Děku-
jeme za podporu: městu Bystřice  
n. P., firmám Wera Werk s. r. o., 
MEGA TEC s. r. o., Sagras a. s, měst-
skému muzeu a TIC Bystřice n. P. a 
všem, co nás podporují a fandí nám. 

L. Macháčková, dirigentka

NEZMAŘI a SONK 
25. výročí orchestru

DĚTSKÝ SVĚT NA BYSTŘICKU
pohledem patnácti ročníků dětských soutěží

Výstava připravená městem Bystřice nad Pernštejnem 
 a Mikroregionem Bystřicko, s. o. 

Nemocnice Nové Město na Moravě p. o. 
(vstupní prostory chirurgického a dětského oddělení)

od 5.5. do 31.5. 2026
Zuzana Prosecká, 11 let, ,,Vztahy“, 4. ročník ZUŠ Bystřice nad Pernštejnem

UZÁVĚRKA ČERVNOVÉHO ČÍSLA
PÁTEK 15. KVĚTNA 2026

https://www.bystricenp.cz/uzaverky-inzerce-cenik

Chcete si připomenout atmosféru 
akcí, které se u nás každoročně 
konají? Navštivte náš YouTube 
kanál, kde pravidelně zveřejňuje-
me videa a reportáže z kulturních, 
společenských i sportovních udá-
lostí. Nechybí ani záznam školní 
akademie nebo rozloučení s před-
školáky z mateřských škol. Najde-
te zde nejen aktuální záběry, ale i 
starší videa, která dnes tvoří cen-
ný archiv společných zážitků. Stačí 
si otevřít tento odkaz, nebo na-
skenovat QR kód. https://www.
youtube.com/@bystricenad-
pernstejnem754/videos 
		               -red-

Nahlédněte do  
našeho videoarchivu 

na YouTube

08:00 - 17:00

Písečská zmole - Dalečín

TRAKTORIÁDA
31. 5. 2026
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Spousta dětské energie, radost, 
vzrušení, podporující atmosféra, 
krásná vystoupení – ale především 
zpěv. Tím vším byl ve čtvrtek 19. 3. 
2026 plný bystřický kulturní dům. 
Krajské kolo soutěže MŠMT ve 
sborovém zpěvu svedlo do našeho 
města přes 500 malých i větších 
zpěváků. Dvanáct zuškových pěvec-
kých sborů z celého kraje přijelo i se 
svými sbormistry a korepetitory do 
Bystřice nad Pernštejnem, aby zde 
ukázaly své umění, navzájem se in-
spirovaly a podpořily. Když v úvodu 
soutěže zazněla celým sálem společ-
ná píseň, byl to opravdu silný a slav-
nostní zážitek, který všechny naladil 
na atmosféru výjimečnosti.

I přesto, že šlo o soutěžní klání, 
nesl se celý den v dobré a přátelské 
náladě, k čemuž jistě přispěla svým 
milým a vstřícným přístupem i od-
borná porota. Ta v čele s předsedou 
Michalem Jančíkem neměla vůbec 
snadný úkol. Slyšela mnoho povede-
ných programů a musela spravedlivě 
ohodnotit každý z nich a zvolit, které 
sbory budou náš kraj reprezentovat 
v celostátním kole. Postupový klíč 
byl přísný: soutěž má dvě kategorie 
– komorní sbory (do 21 členů) a vel-
ké sbory (nad 21 členů) – a z každé z 
nich mohlo postoupit napříč věkový-
mi kategoriemi pouze jedno těleso.

Po skvělých výkonech si nakonec 

Krajská přehlídka sborů opět 
v Bystřici nad Pernštejnem

Bystřice nad Pernštejnem  
X. ročník festivalu ZUŠ ve veřejném prostoru 

amfiteátr  na  Masarykově  náměstí

13. 5. 2026 od 14:00 do 18:00

vítězství a postup do celostátního 
kola v Olomouci odnesly sbory Re-
sonance ze ZUŠ Třebíč a Gaudium 
ze ZUŠ Jihlava. Vystoupení našich 
bystřických zpěváčků z Pramene 
a Studánky sklidilo velké pochvaly 
a sbormistryně Inka Pospíšilová si 
převzala ocenění za hlasovou kultu-
ru. Oba sbory získaly zlaté pásmo a 
byly těsně druhé za vítězi, jsou tedy 
v obou kategoriích náhradníky. 

Krajské kolo soutěže pěveckých 
sborů se konalo v Bystřici již podru-
hé, a stejně jako minule i tentokrát 
účastníci velmi chválili organizaci 
soutěže. Porotci i členové sborů byli 
nadšení a vyjádřili se, že v celém kraji 
není tak dobré a vstřícné zázemí jako 
právě v Bystřici. Taková milá slova by 
ale nemohla zaznít nebýt velkého 
nasazení týmu lidí, kteří akci ochot-
ně připravili. Hlavními organizátor-
kami byly Lenka Macháčková a Inka 
Pospíšilová, kterým pomáhali kole-
gové a kolegyně z bystřické ZUŠ, ro-
diče žáků i další „ochotníci“. Všichni 
si za svou práci zaslouží velké uznání. 
Poděkování patří také všem sponzo-
rům, kteří akci podpořili: KD Bystřice 
n. P., ZUŠ Bystřice n. P., město Byst-
řice n. P., Kraj Vysočina, akademičtí 
malíři Božena a Karel Rossí, JeT Ka-
mil Herník Bystřice n. P., Lahůdky 
Gurmán Bystřice n. P., Autoškola Ve-
tešník, Rosa – denní stacionář.   -LM-

V pátek 6. 
března se na 
DDM ote-
vřely dveře 
recitátorům 
z místních 
i okolních 
škol. Do-
přáli paním 

učitelkám, lektorskému sboru a 
především sami sobě poetický 
zážitek. O rétorickou rozcvičku a 
hry se postaraly dvě studentky 
z divadelní fakulty JAMU. Viděli 
jsme mnoho hrdinů, kteří museli 
sebrat všechnu odvahu, aby se 
před publikum postavili. Smeká-
me před nimi klobouk. Někteří 
recitátoři si to přišli vysloveně 
užít. Ti pak dokázali publikum ro-
zesmát, rozesmutnit nebo držet v 
napětí do posledního dechu. 

Děkujeme DDM za parádní 
organizaci, paním učitelkám za 
pečlivou přípravu a laskavou 
podporu dětí, lektorskému sboru 

Recitační přehlídka
za soustředěnou pozornost a las-
kavý úsměv ve tváři. A především 
děkujeme VŠEM recitátorům za 
krásný kulturní zážitek. Do okres-
ního kola postoupili nebo byli 
oceněni tito recitátoři:
I. kategorie: Tomáš Liška, Ela 
Chalupníková, Magdalena Čer-
máková, Nina Krondráfová
II. kategorie: Anastázie Špačko-
vá, Lucie Tulisová, Barbora Ben-
cová, Richard Holley
III. kategorie Karolína Holá, Sára 
Husáková, Alice Tulisová, Sofie 
Šustalová
IV. kategorie: Nikola Hlaváčková, 
Michal Kubík, Pavel Sedlář

Z okresního kola ve Žďáře nad 
Sázavou postoupili dál do kraj-
ského kola v Třebíči nebo byli 
oceněni tito recitátoři. Gratulu-
jeme jim a fandíme! Nikola Hla-
váčková, Michal Kubík. Pavel Sed-
lář, Ela Chalupníková, Anastázie 
Špačková, Nina Krondráfová.

Za DDM Kateřina Chalupníková

Vystoupení
dramatického
kroužku DDM

Pod vedením
Kateřiny Chalupníkové

Živelná pohádka
Členové mladšího souboru dramatického
kroužku se umí přiřítit jako živelná pohroma.
A tak vytvořili pohádku, ve které se objeví bohové
živlů, jedna nafrněná princezna, její sestřičky a
světaznalý námořník Emil Kotvička!
Držte si klobouky, vyplouváme!

18. 5. 2026 | 17.00 | Orlovna
Bystřice nad Pernštejnem

Neviditelná
Starší soubor si připravil autorskou inscenaci,
která vám dá nahlédnout do jedné třídy, pod
kapuci jedné dívky a do jednoho příběhu, co se možná
stal a možná nestal, ale rozhodně se stát může.

„Jako by ta třída ani nevěděla, že existuju.
Jako bych byla neviditelná.“

Srdečně Vás zveme na dvě představení!
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VOLNÁ MÍSTA NA 
PŘÍMĚSTSKÝCH 
TÁBORECH 2026

Dům dětí a mládeže Bystřice nad Pernštejnem
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Tel.: 566 590 376, 723 521 892      /     E-mail: knihovna@bystricenp.cz      /     www.knihovna.bystricenp.cz
Městská knihovna BystřicE nad Pernštejnem

Pro příjemné jarní dny nabízíme našim čtenářům malý výběr z nově zakoupených knih.

Žďárský občan Ing. Pavel Svoboda 
má rád přírodu, vlastivědu a turis-
tiku. Ve volném čase bádá, píše a 
kreslí. Právě on vymyslel řadu turis-
tických průvodců pro nakladatelství 
SURSUM a sám sepsal první svazek 
Novoměstsko. Pavel Svoboda vy-
dal knižně i Zubří u Nového Města 
na Moravě (1998 s I. Štarhou), Kraj 
kamení a jeřabin (2002), Za všech-
no může Špimberk. Mimoto začal 
pečlivě do nejmenších detailů kres-
lit zajímavé památky ve svém okolí, 
což vedlo k jeho nejlepší knize 1000 
stavebních památek a jiných zají-
mavostí Novoměstska a Žďárska 
(2014). Kniha vyšla dvakrát, byl o ni 
velký zájem a autor za ni bude jed-
nou vyzdvižen na nebesa Vysočiny, 
jak jsem tehdy napsal v recenzi.  

Nejnovějším počinem Pavla Svo-
body je chystaná trilogie Rostliny 
Vysočiny v pověstech. Právě vyšel v 
tišnovském nakladatelství SURSUM 
první díl pod názvem Stromy, keře 
a keříky. Kniha obsahuje 28 rodů a 
v nich 38 druhů stromů, keřů a ke-

říků. Následovat budou dva svazky 
o bylinách. Celkově je popsáno 290 
druhů rostlin, které rostou ve volné 

přírodě v nadmořských výškách od 
400 do 700 metrů. U každé rostliny 
je popis, původ vědeckých i lido-

vých názvů, léčebné účinky a různé 
zajímavosti o původu rostliny a její 
historii, rozmnožování a podobně. 
Nechybějí informace o použití rost-
liny v kuchyni i jinde. 

Autor všechny rostliny na Vyso-
čině nalezl a pečlivě nakreslil. Texty 
proto doprovází skoro 3 000 pero-
kreseb. Navíc Svoboda knihu obo-
hatil o pověsti a příběhy, v nichž 
figurují rostliny. A tak můžeme číst 
o nenaplněné lásce vodníka Brčá-
la, o tom, jak se pýcha nevyplácí, o 
divoženkách, sudičkách, drakovi i 
o čertovi, kterého skolil na lopatky 
habr. Třeba i o tom, proč z našeho 
kraje zubři nikdy nezmizeli.

Vše potřebné se dozvíme od bar-
vínku, bezu či borovice až po topol, 
vrbu a vřes. Chybět nemohou veli-
káni dub a buk, ale ani jasan, jilm či 
jírovec! A lípa i modřín, hloh, smrk, 
mateřídouška. Tím vším a ještě 
mnohým dalším nás Pavel Svoboda 
provede v půvabné knize, které vě-
noval neskutečný čas a lásku.

Hynek Jurman

Knihy pro dospělé:
Bast Eva-Maria		  Pekařky 1., Vanilkové dny
Castillo Linda		  Vlna vzteku
Černucká Veronika		  Dům na konci cesty
Dobrylovský Jiří		  Koniáš kontra Špork
Duka Dominik		  Poslední slovo
Fielding Joy		  Tajemství Jenny Cooperové
Gibney Patricia		  Křídla ve sněhu
Green Stacy		  Srdce z ledu
Hocek Jan		  Jeseníky
Horáková Naďa		  Anděl královny Konstancie
Jakoubková Alena		  Když manžel seje vítr, sklízí bouři
Jehličková Lucie		  Falešná lady
Jindra Jaromír		  Růže pro Kateřinu
Keleová-Vasilková Táňa	 Zkoušky
Kleypas Lisa		  Hon na Cassandru
Lark Sarah		  Dobyvatelky nebes. Saháme po hvězdách
McFadden Freida		  Profesorka
Murakami Haruki		  Hon na ovci
Pérez Isabel		  Cheesecake: sladké i slané potěšení
Pötzsch Oliver		  Katova dcera a Černá Madona 9.
Ragnar Jónasson		  Sněžná slepota
Raisin Rebecca		  Knihkupectví v Paříži
Regan Lisa		  Dotek osudu
Stuart Anna		  Porodní bába z Berlína
Svobodová Iveta		  Konec hry
Trpková Kristýna		  Temné břehy
Vondruška Vlastimil		  Byzantská pouť
Witowská Světlana		  Sebe-vědomé

Knihy pro mládež:
Amores Eva		  Pondělí
Amores Eva		  Úterý
Betts J.S.		  Veverka a mořská panna
Booth Anne		  Lucinka a zachráněná vydřička
Fišarová Michaela		  Auto plné příběhů
Hanel Petr		  O hvězdách víš h*vn*
Jurek Jan		  Anorektik
Pajalunga Lorena		  Hravá jóga
Pospíšilová Zuzana		  Detektivové
Válková Veronika		  Rudolf II., spiknutí
Webb Holly		  Divoký zajíček

Dvě úžasné akce se konaly v Městské knihovně v Bystřici nad Pernštejnem. 
První bylo představení Divadla Paravánek O Palečkovi. Děti si užily krásnou 
pohádku se šťastným koncem. Druhou akcí byla, v rámci projektu Bystřicko 
čte dětem 2026, beseda s ilustrátorem Adolfem Dudkem. Díky jeho show 
se děti dozvěděly, že k nakreslení čehokoliv stačí pouze čtyři tvary: kruh, 
trojúhelník, čtverec, obdélník a kreslit zvládne opravdu každý.                   -VH-

KNIHA O STROMECH A KEŘÍCH

Zábavné povídání
s Vladimírem Kořenem a Vítkem Martincem

Pondělí 18. května 2026 v 17:00
Z důvodu malé kapacity je nutné si od 11. 5. 2026 v městské 

knihovně vyzvednout místenky.

KULTURA
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Pozvánka na XXXI. ročník festivalu CONCENTUS MORAVIAE
Využijte možnost zakoupit si v předprodeji v Kulturním domě v Bystřici nad Pernštejnem vstupenky na koncert festi-
valu Concentus Moraviae konané v našem městě se slevou 50 Kč. Tato nabídka platí do 27. května 2026, po tomto datu 
budou vstupenky nabízeny za cenu plnou. Další informace najdete na https://concentus-moraviae.cz/

XXXI. ročník festivalu 

CONCENTUS MORAVIAE

festivalcm.cz
předprodej vstupenek: 
Bystřice nad Pernštejnem – Kulturní dům, 
Luční 764

Výběrem svého jména Doric String Quartet vykresluje 
soubor jako čtyři elegantní dórské sloupy, které podpírají 
chrám klasického repertoáru smyčcového kvarteta. 
Renomovaní britští umělci na festivalu zahrají dvojici 
smyčcových kvartetů svého slavného krajana Benjamina 
Brittena: ten první vznikl v létě 1941 na objednávku 
americké hudební mecenášky Elizabeth Sprague Coolidge; 
druhý pak byl zkomponován u příležitosti 250. výročí 
úmrtí skladatele Henryho Purcella, jehož díla si Britten 
neobyčejně cenil a nechával se jím inspirovat, jak uslyšíte 
v rozsáhlé závěrečné Chaconně.

Doric  
String 
Quartet
Benjamin Britten

čt 4/6
Bystřice  
nad Pernštejnem
kostel sv. Vavřince, 1930 

za finanční podpory hlavní mediální partnerve spoluprácioficiální partner

XXXI. ročník festivalu 

CONCENTUS MORAVIAE

festivalcm.cz
předprodej vstupenek: 
Bystřice nad Pernštejnem – Kulturní dům, 
Luční 764

Od svého založení v roce 2000 si Quartetto di Cremona 
vybudovalo celosvětové renomé virtuózního a progresivního 
komorního souboru. Náš festival navíc těší i skutečnost,  
že violista kvarteta – Simone Gramaglia – je jedním z letošních 
dramaturgů, stejně jako violoncellista Peter Jarůšek. Pánové 
společně provedou vrcholné dílo komorního repertoáru 
– Schubertův Smyčcový kvintet C dur nazývaný někdy 
„violoncellový“ – autor neobvykle používá dvě violoncella, 
čímž vytváří bohatý nižší rejstřík a vyvolává místy až 
orchestrální dojem.

Koncert Národního památkového ústavu

Quartetto  
di Cremona 
Peter  
Jarůšek  
violoncello
 

Franz Schubert

po 15/6 
Státní hrad 
Pernštejn
Rytířský sál, 1930 

za finanční podpory ve spolupráci

KULTURNÍ DŮM BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM
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Připravujeme:
      3. 6.   Jakub Smolík s kapelou / koncert
     4. 6.   Doric String Quartet / koncert Concentus Moraviae
   11. 6.   Kinokavárna
   17. 6.   Kinokavárna
   15. 6.   Quartetto di Cremona a Peter Jarůšek / Concentus Moraviae
   22. 6.   Ať žijí duchové / Divadlo Beze Jména
   
  

Středa 6. 5. / 16:00 / velký sál KD
KONCERT ZUŠ

SALIERI VYPRÁVÍ
Taneční obor a hosté ukazují, že hudba není vitrína,
ale řemeslo, kázeň a radost z poctivé práce aneb
hudba mluví, tělo tančí a dějiny dostanou rytmus.

Pořádá: Podnájem                  Vstupné: Dobrovolné                    

Neděle 17. 5. / 15:00 / velký sál KD 
KINOKAVÁRNA

NEČEKANÉ LÉTO
Před dětskou vynalézavostí neobstojí žádné plány
dospělých. Pečlivě připravovaná cesta na italské
pobřeží totiž záhy končí v zapadlém českém kempu.

Pořádá: Kulturní dům                      Vstupné: 130 Kč

Úterý 5. 5. / 10:00 / velký sál KD 
KINO PRO DĚTI

ANIMOVANÉ POHÁDKY
Dopolední promítání pohádek pro děti od 3 do 8 let,
délka cca 50 minut.

Pořádá: Kulturní dům                       Vstupné: 30 Kč

Pondělí 11. 5. / 18:30 / velký sál KD 
KINOKAVÁRNA

TANEC S MEDVĚDEM
Emotivní sonda do vztahu vystavenému zásadní
životní zkoušce. Zachycuje okamžik, kdy se radost
z očekávaného dítěte střetává se strachem...

Pořádá: Kulturní dům                     Vstupné: 150 Kč

Čtvrtek 14. 5. / 17:00 / malý sál KD
KONCERT ZUŠ

ABSOLVENTI SMYČCOVÉ TŘÍDY
V zajímavém programu se představí absolventi a
žáci z houslové třídy Josefa Havla, smyčcový
soubor Cvrčci a hosté.

Pořádá: Podnájem                  Vstupné: Dobrovolné                    
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Středa 20. 5. / 19:00 / velký sál KD 
DIVADLO

SLANÉ POLIBKY
Audrina zdědila po svém otci hotel přímo na pláži,
který se v průběhu let stal vyhlášenou svatební
destinací. Nyní ale vyvstal jeden velký problém...

Pořádá: Kulturní dům                      Vstupné: 590 Kč

Středa 6. 5. / 10:00 / velký sál KD
KONCERT ZUŠ

SALIERI VYPRÁVÍ
Propojení hudby, tance a zpěvu v příběhu Antonia
Salieriho. Děti uvidí a uslyší, jak se rodí hudba –
bez kudrlinek, zato s duší.

Pořádá: Podnájem                           Vstupné: 50 Kč                    

Úterý 19. 5. / 10:00 / velký sál KD 
DĚTSKÝ POŘAD

O PERNÍKOVÉM SRDCI
Zbrusu nový příběh v pohádkovém kabátě. A o čem
by byl děj takové pohádky, kdyby v něm nezápolily
dva odvěké živly, dobro a zlo? 

Pořádá: Kulturní dům                        Vstupné: 90 Kč

Prodej vstupenek:
Kulturní dům
Luční 764, Bystřice n. P.
Tel.: 566 552 626
info@kdbystricenp.cz

PARTNEŘI

Změna programu vyhrazena.

Turistické informační centrum
Masarykovo náměstí 1
Bystřice n. P.
Tel.: 566 590 388

On-line rezervace a prodej na: www.kdbystricenp.cz
TIC BnP

Úterý 19. 5. / 16:00 / malý sál KD 
BESEDA

VOLNÝ ČAS, KTERÝ DÁVÁ SMYSL
Inspirativní beseda pro rodiče, děti i širokou
veřejnost s workshopem zájmových útvarů pro děti.
Děti vstup zdarma.

Pořádá: Podnájem                          Vstupné: 200 Kč 

Pátek 22. 5. / 19:00 / velký sál KD 
87. OCHUTNÁVKA VÍN
Prezentace: Vinařský dům Kopeček, Dubňany
Hudba: Cimbálová muzika Josefa Marečka
V ceně 10 vzorků vín, drobné občerstvení.

Pořádá: Kulturní dům                      Vstupné: 250 Kč

Neděle 24. 5. / 13:00 / Eden centrum 
DEN DĚTÍ A SPOLKŮ
Den plný zábavy a legrace věnovaný především
dětem. V nabitém programu se můžete těšit na
Pirátskou show, parkour, bublinový workshop
a řadu dalších aktivit.

Pořádá: Kulturní dům                    Vstupné: Zdarma

Pondělí 25. 5. / 18:30 / velký sál KD 
KINOKAVÁRNA

OVCE ŽEROU PRVNÍ
Satirická komedie, která se trefuje do fenoménů
seberozvoje. A taky o Dušanovi – muži, který se je
v honbě za „lepším já“ rozhodne následovat...

Pořádá: Kulturní dům                      Vstupné: 150 Kč

Úterý 26. 5. | Středa 27. 5. / 18:00 / malý sál KD
KONCERT ZUŠ

ABSOLVENTSKÉ KONCERTY
Koncerty hudebního oboru a výstava absolventů
výtvarného oboru. Přijďte se zaposlouchat
do úžasných výkonů talentovaných žáků.

Pořádá: Podnájem                  Vstupné: Dobrovolné                    

KULTURA
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Bystřický kulturní dům se v sobo-
tu 11. dubna 2026 opět proměnil v 
centrum tance, energie a skvělé at-
mosféry. Uskutečnil se zde čtrnáctý 
ročník celorepublikově oblíbené ta-
neční soutěže „Bystřický Kostitřas“ 
pod záštitou místní taneční skupiny 
Dance Style, který znovu potvrdil, že 
tato akce patří mezi nejvýznamnější 
svého druhu v regionu. 

Během celého dne se na parketě 
vystřídalo přibližně 1600 tanečníků 
a tanečnic v necelé stovce choreo-
grafií. Soutěžilo se ve 27 kategoriích 
napříč všemi věkovými skupinami i 
tanečními styly, takže o pestrou po-
dívanou nebyla nouze. Na parketě 
jsme mohli potkat lovkyně, fotbalis-
ty, policisty a některé choreografie 
nás dokonce přenesly zpět v čase 
– zkrátka program, který nenechal 
nikoho chvíli v klidu sedět.

Naše zkušená porota složená z 
Mgr. Pavly Jakubcové, Elišky Kout-
níkové, Petra Brhela, Jana Šnajdra, 
Jana Vlacha a Jana Procházky měla 
opět nelehký úkol. Vybrat ty nej-
lepší z tolika skvělých výkonů není 
nic jednoduchého, ale jako vždy to 
zvládli s přehledem a profesionali-
tou. O zábavu se po celý den staral 
Ing. Tomáš Krejčí, který letos odložil 
pomyslné rukavičky a pustil se do 

moderování s ještě větší dávkou 
humoru a nadsázky. Jeho komentá-
ře byly místy „na hraně“, ale vždy s 
úsměvem a v dobrém duchu – a prá-
vě to dodalo celé akci ten správný 
šmrnc. Velké díky za energii, kterou 
do toho vložil.

Když jde o výsledky, tam není pro-
stor pro chyby – a právě proto patří 
velké poděkování Radimu Zemanovi 
a jeho výpočetnímu týmu, který se 
o vše postaral opět naprosto bez-
chybně. Hudební stránku akce měli 
pevně v rukou František Macháček 
a Mgr. Lucie Plisková, díky nimž měl 
celý den ten správný rytmus. Akci 
svou přítomností podpořili také zá-
stupci města Bystřice n. P. – starosta 
Mgr. Martin Horák a místostarosta 
Ing. Emil Ondra. Velmi si vážíme i ná-
vštěvy senátora Ing. Josefa Klemen-
ta. Všem děkujeme za podporu.

Letos byla po celou dobu konání 
akce k dispozici také zdravotnická 
služba se sanitním vozem. Naštěstí 
nemusela řešit žádné vážnější situ-
ace, přesto její přítomnost přispěla 
k celkovému pocitu bezpečí - děku-
jeme. Velké díky patří všem, kteří 
se na organizaci podíleli – a že jich 
nebylo málo. Od těch, kteří se sta-
rali o občerstvení (a zachraňovali tak 
hladové a žíznivé tanečníky i rodiče), 

přes zajištění vstupného a startov-
ného až po ty, kteří připravovali a 
předávali ocenění. Díky nim všem 
běžela soutěž přesně podle časové-
ho harmonogramu, což je při tako-
vém počtu účastníků malý zázrak.

Obrovské poděkování patří všem 
rodičům a především tanečníkům, 
protože právě oni jsou srdcem celé 
soutěže. A zvláštní díky si zaslouží 
také hlavní organizátoři Petra No-
váková a Mgr. Miroslav Novák, kteří 
opět tuto krásnou akci uskutečnili. 
Velmi si vážíme také všech sponzo-
rů, kteří akci podpořili – ať už finanč-

ně, nebo i svou osobní pomocí. Díky 
nim mohl letošní ročník proběhnout 
v takovém rozsahu a kvalitě.

Příjemné jarní počasí letos vy-
šlo téměř na jedničku. V kulturním 
domě bylo po celý den komfortně 
a zároveň bylo možné trávit čas i 
venku, což přispělo k pohodové at-
mosféře celé akce. Děkujeme všem, 
kteří byli součástí letošního ročníku 
a už teď se těšíme na další setkání při 
15. ročníku „Bystřického Kostitřasu“, 
který se uskuteční 10. dubna 2027.

Za Dance Style Bystřice n. P. 
Petra Nováková ml.



PROSINEC 2024 17SPORT, INZERCE

#SKBnP #B3C #bastr#jakojedenteam

90 LET 
VÝROČÍ KLUBU

     9:00 RATHGEBER CUP - turnaj U13

     15:30 zápas Žen SKBnP 

     17:00 zápas legend SKBnP

     Vítěz KP 2012 vs Vítěz KP 2019

     20:00 živá hudba

Sobota 20. června 2026
Fotbalový stadion SK BnP 

POZVÁNKA

Nový předseda SK Bystřice n. P.
Na valné hromadě 
Sportovního klubu 
Bystřice, která se 
konala 27. března 
2026 došlo k volbě 

nového předsedy klubu. Členové 
jednomyslně zvolili do této funk-
ce pana Petra Slabého, který se 
tak ujímá vedení klubu. Petr Slabý 
je dlouholetým členem klubu a 

aktivně se podílí 
na jeho činnosti i 
rozvoji.  „Velmi si 
vážím důvěry, kte-
rou jsem od členů 
klubu dostal. Udě-
lám maximum pro 
to, aby Sportovní 
klub Bystřice nad 
Pernštejnem i na-
dále prosperoval a 
byl místem, kde se 
budou rádi setká-
vat sportovci všech 
generací,“ uvedl po 
svém zvolení Petr 
Slabý.                  -red-
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Všichni, kteří v uplynulých týdnech 
zavítali do naší MŠ, si jistě všimli, 
že prostory naší školky zdobí nová 
dřevěná dekorace. Vyjímá se na ní 
symbol naší školky – tedy ČTYŘ-

Kouzlo výzdoby v MŠ Čtyřlístek
LÍSTEK. Samozřejmě zde nechybí 
také zvířátka, která symbolizují ná-
zvy jednotlivých tříd. Chtěli bychom 
vyjádřit velké poděkování firmě db 
Betonové jímky s. r. o., Bystřice n. P., 

která poskytla fi-
nanční sponzorský 
dar, díky kterému 
jsme mohli tuto 
krásnou dekoraci 
pořídit a zútulnit 
tak prostředí naší 
školky. 

Vážíme si také 
ochoty pana Dvo-
řáčka při spolu-
práci se školkou a 
poskytování ma-
teriálů pro další 
tvoření s dětmi. 

V pondělí 18. března 2026 se ma-
teřská škola Čtyřlístek v Bystřici 
n. P. rozezněla veselým dětským 
zpěvem a naplnila radostnou atmo-
sférou. Děti se spolu se svými uči-
telkami vydaly symbolicky rozloučit 
s paní Zimou a přiví-
tat nastupující jaro.

Pro tuto slav-
nostní chvíli si děti 
připravily písničky 
a básničky, kterými 
doprovodily odchod 
zimy. Nechyběla ani 
vlastnoručně vyro-
bená figurína před-
stavující paní Zimu. 
Tu děti společně od-
nesly k vodě, zapáli-
ly a poslaly po říčce 

Rozloučení s paní Zimou
Bystřičce.Celé dopoledne si děti 
užily v příjemné atmosféře a záro-
veň se hravou formou seznámily s 
tradičními lidovými zvyky.

Krásné jarní dny přejí děti a 
zaměstnanci MŠ Čtyřlístek

V březnu 
se všechny 
páté ročníky 
zapojily do 
nevšední ho 
projektového 
vyučování – 
žáci si vytvořili 
vlastní ekosys-
tém v láhvi. 
Projekt si pro 
nás připravil 
a vedl talentovaný žák bystřického 
gymnázia, Slávek Tomášek, který s 
ním soutěží v soutěži Enersol. Tímto 
mu děkujeme za odbornou přípravu 
a profesionální realizaci aktivity. 

Během programu žáci prostřed-
nictvím badatelsky orientované 
výuky sami přicházeli na to, jak eko-
systém funguje a co všechno potře-
buje ke své rovnováze. Přirozeně 
si tak osvojili základní ekologické 
pojmy a principy. Následně si vše 
vyzkoušeli v praxi – ve skupinách vy-

Kousek přírody, který vznikl pod 
rukama našich žáků

V úterý 7. dubna 2026 se Brno sta-
lo svědkem něčeho nevídaného. 
Elitní jednotka 54 mladých bada-
telů 8. ročníku vtrhla do science 
centra VIDA!, aby tam v rámci 
vědy a poznání provedla hromad-
nou invazi do anatomie prasečích 
srdcí.

Když jsme vyfasovali gumové 
rukavice a pláště, atmosféra v 
místnosti zhoustla tak, že by se 
dala krájet – a to jsme se nožů ješ-
tě ani nedotkli. Najednou to ne-
byl jen lékařský seriál, ale syrová 
realita, fascinující a pro některé 
z nás i mírně „na hraně“ s ranní 
svačinou.

Musíme uznat, že všichni čle-
nové výpravy projevili nečekanou 
odvahu. I když pár jedinců při prv-
ním řezu nasadilo odstín „stěny v 
obýváku“ a začali se podezřele zají-
mat o vybavení laboratoře a úniko-
vou cestu z ní, nikdo to nevzdal.

Pitva ve VIDĚ nebyla jen o sva-
lech. Byla o tom, že jsme si sáhli na 
samotný motor života. Vidět něco 
takového na vlastní oči a zahrát 
si přitom na Dr. House, je tisíckrát 
zajímavější, než koukat na obrázek 
v učebnici. Výuka přece není jen o 

Operace „Prase“ aneb Výprava za 
tajemstvím srdce

tvořili vlastní malé uzavřené světy. 
Děti pracovaly s nadšením a pečli-
vostí a výsledkem jsou ekosystémy, 
které nám ve škole zůstanou k dlou-
hodobému pozorování.

Projekt nás všechny nadchl. Teď 
už každý den chodíme naše „láhve“ 
pozorovat na okno, sledujeme, co se 
uvnitř děje, a těšíme se na chvíli, kdy 
je definitivně uzavřeme.

Hana Brablecová
ZŠ Bystřice n. P., Nádražní 615

 

teorii, ale i o tom věci si takzvaně 
osahat.

Odvážíme si tak spoustu fotek 
(které raději nebudeme ukazovat 
babičkám u oběda), ukotvené zna-
losti o oběhové soustavě a pocit, že 
z některých přítomných možná jed-
nou ti chirurgové opravdu budou.

Barbora Pařízková
ZŠ Bystřice n. P., Nádražní 615

ZŠ TYRŠOVA 106, BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
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Slovní hrátky do pohádky 

Zažijte týden plný slovních dobrodružství a objevování pohádkového světa řeči! 

Kouzelný tábor, kde slova ožívají 

Zveme všechny malé objevitele ve věku 3–6 let na hravý příměstský tábor, který propojuje 
pohádky, pohyb a logopedické aktivity. Děti si přirozenou a zábavnou formou rozvinou řeč, 
fantazii i radost z komunikace. Každý den se ponoříme do jiného pohádkového příběhu a 
společně budeme objevovat sílu slov, zvuků a vyprávění. 

Co děti čeká? 

• hravé logopedické hry a cvičení 
• pohádkové příběhy a dramatizace 
• pohybové a tvořivé aktivity 
• rozvoj slovní zásoby a výslovnosti 
• nové kamarádství a spousta radosti ze společných zážitků 

Program je přizpůsoben věku dětí a veden s důrazem na bezpečné, podporující a laskavé 
prostředí. 

Praktické informace 

Termín: 27. 7 – 31. 7 
Čas: každý den 8:00–12:00 
Věk dětí: 3–6 let 
Cena: 3500 Kč 
V ceně: svačina a pitný režim 
Spolupráce: ve spolupráci s Amos centrem 

 

 
Registrace probíhá na: 
       klara.sazavska@email.cz 
     737 066 789 

 

Registrace probíhá na:

V březnu jsme u 
nás ve škole při-
vítali vzácnou 
návštěvu, žáky 
malotřídních 
škol z Rožné, 
Víru, Dalečína 
a Písečného 
spolu s jejich 
pedagogickým 
doprovodem. Letos netradičně v 
předvelikonočním čase jsme pro 
děti připravili pestrý program plný 
zážitkových aktivit, při kterých se 
rozhodně nenudily. V polytechnic-
ké učebně se žáci prostřednictvím 
virtuální reality vydali na fasci-
nující cestu Sluneční soustavou, 
prozkoumali jednotlivé planety, 
nahlédli do jejich struktury a do-
konce si vyzkoušeli rozebrat a zno-
vu složit model Slunce. Výtvarné 
dílny se nesly v duchu jara. Pod 
vedením šikovných asistentek z 8. 
B zde děti vyráběly papírové tuli-
pány. S nadšením si pak své výtvo-
ry odnášely domů jako milý dárek 
pro maminku nebo jarní ozdobu 
na velikonoční stůl. V bloku fyzikál-
ních pokusů žáci zkoumali, jak po-
mocí ponoření do vody určit stáří 

Jarní dobrodružství s malotřídními 
školami

vajec na základě jejich hustoty. Roz-
točením rozpoznali vejce syrové a 
vařené a vyzkoušeli si, zda je možné 
„postavit vajíčko na špičku“ vlivem 
těžiště těles. Nechyběly ani efektní 
pokusy – reakce jedlé sody a octa 
uvnitř balónku nebo „vcucnutí“ va-
řeného vejce do úzkého hrdla lahve 
pomocí podtlaku vyvolaného ohřá-
tým vzduchem. V průběhu si děti 
také vytvořily jednoduchou lávovou 
lampu z vody, oleje a šumivé tablety 
či veselého „nepřevratitelného“ za-
jíčka z nafouknutého balonku. Celou 
školu pak provoněly křehké jablečné 
šátečky a skořicové šneky vyrobené 
v naší cvičné kuchyňce. Celé dopo-
ledne se neslo v duchu příjemné at-
mosféry a nových zážitků.

O. Dvořák, ZŠ TGM

Letošní divadelní 
představení a kurz 
tvůrčího psaní, 
pořádané v rámci 
projektu Bystřicko 
čte dětem, rozšířily 
nabídku aktivit za-
měřených na práci 
s příběhem. Cílem 
bylo podpořit čte-
nářství, vyjadřo-
vací dovednosti a 
vyzdvihnout smy-
sluplně strávený 
čas bez pobytu u 
obrazovek. 

Menší děti z 1. až 3. tříd přijeli 
potěšit Lukáš Hejlík a Alan Novotný 
se svým pořadem Listování. V pon-
dělí 23. března nám četli z knížky 
Arnolda Lobela Kvak a Žbluňk jsou 
kamarádi. Některé úseky textu i 
zdramatizovali.

Ve čtvrtek 26. března jsme přiví-
tali v naší školní knihovně lektorku 
Andreu Procházkovou z Památníku 
národního písemnictví v Rajhradě, 
která si pro zájemce o psaní a litera-
turu připravila kurzy tvůrčího psaní. 
Krocení literární múzy se v naší škole 
stalo už tradicí a velmi jsme se těšili 
na tři přibližně hodinové bloky akti-
vit věnované technikám psaní. 

Dne 27. března se v tělocvičně naší 
základní školy uskutečnilo divadel-
ní představení věnované dílu Karla 
Čapka. Program nabídl žákům pest-
rý průřez tvorbou jednoho z nejvý-

Bystřicko čte dětem v ZŠ TGM

znamnějších českých spisovatelů 
a dramatiků. Součástí představení 
byly loutkoherecké adaptace dvou 
příběhů ze slavné knihy Devatero 
pohádek. Druhá část programu 
nabídla ukázky z dalších Čapko-
vých děl v rámci pořadu Fenomén 
Karel Čapek aneb Od Dášeňky ke 
zkáze světa. Diváci se setkali na-
příklad s dialogem z komedie Lou-
pežník, dramatizací povídky Básník 
ze souboru Povídky z jedné kapsy, 
protiválečnou scénou ze hry Bílá 
nemoc i závěrečnou ukázkou ze 
hry Adam stvořitel. Představení 
kombinovalo herecké scénky, mo-
derované vstupy a aktivní zapojení 
publika. Celý program zábavnou 
a srozumitelnou formou doplnil 
výuku českého jazyka a literatury 
a ukázal, že Čapkovo dílo je i dnes 
aktuální.
J. Jeřábková a Z. Ťupová, ZŠ TGM

klara.sazavska@email.cz

tel.: 737 066 789
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V sobotu 28. března se uskutečni-
lo krajské kolo soutěžní přehlídky 
dětských zpěváků regionálních 
lidových písní Zpěváček. V Pacově 
se sešli soutěžící z celého Horácka 
a Podhorácka. V konkurenci zpě-
váčků ze 14 folklórních souborů 
Borověnka uspěla. Do deseti-
členného finále v hlavní kategorii 
postoupili Alžběta Koukalová, Alž-
běta Křenková, Michal Kubík a 
Anežka Křenková. Alžběta Křen-
ková obsadila krásné 5. místo a je 

Borověnka na Zpěváčku
druhou náhradnicí do zemského 
kola soutěže. Anežka Křenková i 
Michal Kubík úspěšně obhájili své 
pozice z loňského roku a obsadili 
1. a 3. místo. Oba nás tak budou 
reprezentovat v českém zemském 
kole soutěže v Karlových Varech. 
Třešničkou na dortu pak bylo ví-
tězství Elišky Křenkové v nepostu-
pové kategorii nad 15 let. Zvláštní 
ocenění si odvezl Honzík Rosecký v 
kategorii nejmladších zpěváčků do 
10 let.                Bohumila Blechová

První dubnový den se na naší škole 
nesl v duchu tradice i humoru. Konal 
se totiž oblíbený „Véčkový den“, tedy 
poslední školní den před velikonoční-
mi prázdninami, kdy pedagogové (a 
někdy i další zaměstnanci školy) při-
pravují pro žáky velikonoční dílničky.

Letošní ročník však začal opravdu 
netradičně. Jelikož připadl na 1. dub-
na – známý aprílový den – rozhodli se 
učitelé využít této příležitosti k malé-
mu žertu. Hned na začátku vyučování 
přišli do tříd a s vážnou tváří oznámili, 
že došlo k nečekané změně a dílničky 
se ruší.

Reakce dětí byly různé. Některým 
bylo hned jasné, že jde o aprílový žert, 
jiné zprávu přijaly zcela vážně. O to 
větší bylo jejich překvapení, když se 
po deseti minutách dozvěděly prav-
du. Úleva a radost zaplnily třídy a bylo 
jasné, že „Véčkový den“ může naplno 
začít. Po tomto nečekaném úvodu se 
žáci rozešli do svých dílniček, kde na 
ně čekala pestrá nabídka tvořivých ak-
tivit. Prvňáčci si vyráběli jarní zápichy a 
papírové košíčky. Druháci se s velkým 
nasazením pustili do omotávání vají-
ček vlnou, která následně zdobili jarní-
mi motivy. Třeťáci zase předvedli svou 
šikovnost ve školní dílně, kde zatlou-

Aprílové překvapení na „Véčkovém dni“

kali hřebíčky do dřevěného podkladu 
ve tvaru vajíčka a poté proplétáním 
vlny mezi hřebíčky vytvářeli originální 
dekorace.

Starší děti měly také z čeho vybírat 
– nabízela se výroba jarní mozaiky, 
jarního věnce na dveře nebo si moh-
ly vyzkoušet práci se šicím strojem a 
ušít si látkové slepičky. Zkušenost zís-
kaly i s barvením vajíček ve slupkách 
od cibule či se setím jarního osení. 
Kdo chtěl, mohl si vyzkoušet i výro-
bu skřítka pomocí metody suchého 
plstění. Žáci prokázali svou zručnost 
také při pletení pomlázek a výrobě 
velikonočního zajíce z březového 
proutí.

Celé dopoledne navíc žáci mohli 
využít i malování na obličej, které 
měla na starosti naše bývalá žákyně.

Ani odpoledne nezůstalo bez tvo-
ření. Ve školní družině si menší děti 
znovu vyzkoušely pletení pomlázek 
a starší si upekly voňavé linecké cuk-
roví. „Véčkový den“ se i letos vydařil. 
Přinesl nejen krásné výrobky, ale pře-
devším radost a společné zážitky, na 
které budou děti ještě dlouho vzpo-
mínat.                    

                            Monika Šoustarová
ZŠ a MŠ Dolní Rožínka

Již čtvrtým rokem se Sbor dobro-
volných hasičů Chlébské zapojil 
do celorepublikové dobrovol-
nické úklidové akce „Ukliďme 

UKLIĎME ČESKO 2026
Česko“. 11. dubna 2026 se sešlo 
34 členů místního sdružení, spo-
luobčanů i dětí, aby uklidili část 
obce, okolí příjezdových cest i v 

přírodní rezervaci 
Údolí Chlébského 
potoka. Naplnilo se 
a svezlo 16 pytlů, což 
bylo více jak 300 ki-
logramů směsného 
odpadu. Poděkování 
patří všem, kteří se 
aktivně do prospěš-
né akce zapojili, 
včetně Obecního 
úřadu Skorotice, 
který zajistil likvidaci 
odpadu. 

 Jiří Jindra 

Základní škola ve Štěpánově se již 
mnoho let účastní celostátního 
programu projektu Recyklohraní. 
Jeho cílem je podpořit environ-
mentální výchovu v mateřských, 
základních a středních školách v 
České republice. Naše škola se v 
minulém školním roce 
umístila na 2. místě v 
Kraji Vysočina a na 37. 
místě mezi více než 
1600 školami z celé 
České republiky. Také 
v tomto školním roce 
podnikáme mnoho 
aktivit – aktivně se 
účastníme úklidových 
akcí v okolí školy včet-
ně akce Čistá Vysočina, 
věnujeme se našemu 
celoročnímu cíli s téma-
tem snižování množství 
odpadů, plníme pravi-
delné úkoly, které nás 
učí chránit naše životní 
prostředí. Získali jsme 
dotaci na návštěvu jih-
lavské firmy Enviropol, 
která se věnuje zpra-
covávání elektroodpa-
du, navštívili jsme také 
bystřický sběrný dvůr. 

Soutěž Recyklohraní ve Štěpánově
Aktivit se účastní žáci 1. i 2. stupně 
školy i děti z mateřské školy. Našim 
cílem je opět uspět v celoroční hře, 
ale především naučit děti starat se 
o krásné prostředí, v němž žijeme.     
	       
 	          Bohumila Blechová
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5. - 6.7. 
Branišov

MIKROREGION

V sobotu 18. 4. 2026 
se sešli dobrovolní-
ci z řad členů SDH 
Rodkov a občanů 
obce k úklidu v rám-
ci akce „Čistá Vyso-
čina“. Akce probíhá 
v katastru obce u 
silnice druhé třídy  
č. 388 od železniční-
ho přejezdu P7049 
(u závodu ADOZ) 
směrem přes obec 
Rodkov po křižovat-
ku D. Rožínka, H. Rožínka a Roz-
sochy. Jedna skupina se věnuje 
účelové komunikaci k závodu 
chemická úpravna. Je smutné, že 
každý rok nacházíme stále stejné 
odpadky, v hlavní roli plechovky 
od nápojů (dva velké pytle), plasty 
v různé formě, skleněné láhve od 
alkoholu, igelitové sáčky a třeba 

AKCE ČISTÁ VYSOČINA V RODKOVĚ

i pneumatika. Není nic jednoduš-
šího, nežli si obaly od zkonzumo-
vaných potravin ponechat v autě, 
odložit na místech k tomu urče-
ných a nepoužívat k tomu okénko 
a příkop.

Buďme, prosím, ohleduplní k 
naší přírodě!!!      

                       Oto Musil - starosta

Po dlouhé zimě se všichni těšíme na 
jaro a každý paprsek slunce je pro 
nás radostí. První dubnovou středu 
jsme se sešli před naší školou u na-
zdobeného velikonočního stromu. 
Zazpívali jsme si písničky, zarecito-
vali jsme jarní a velikonoční básně  

Jarní vystoupení ZŠ a MŠ Vír
a společně s našimi rodinami a 
přáteli jsme se na chvilku zastavili. 
Každého, kdo přišel, jsme pohostili 
mazancem. Atmosféra byla jarní, ve-
selá, sluncem prozářená a společně 
jsme se naladili na Velikonoce.
                            kolektiv ZŠ a MŠ Vír Hokejový tým z Písečného působí 

v Bystřické hokejové lize již od roku 
2009. Za tu dobu si prošel mnoha se-
zónami, ve kterých nechybělo nasa-
zení, bojovnost ani chuť vítězit. Přes-
to však dlouhá léta zůstávalo první 
místo nedosažitelným cílem a tým 
se opakovaně umisťoval na předních 
příčkách. O to větší radost přinesla 
letošní sezóna, která se zapíše do his-
torie místního sportu. Tým po celou 
dobu předváděl velmi kvalitní výkony 
a potvrdil svou dlouhodobou formu. 
Už základní část naznačila, že by le-
tošní rok mohl být výjimečný.

Skutečné drama ale přišlo až v 
play-off. Po úspěšném semifinále 
se tým probojoval do finále, kde se 
utkal se silným soupeřem ze Stra-

Historický úspěch hokejistů z Písečného

chujova. Úvod série však nevyšel 
podle představ a po dvou porážkách 
se zdálo, že se scénář z předchozích 
let bude opakovat. Hokejisté z Pí-
sečného ale ukázali obrovskou vůli a 
odhodlání. Nepříznivý stav dokázali 
zlomit, dvěma výhrami srovnali sérii 
a v rozhodujícím, posledním mož-
ném zápase si už vítězství nenechali 
vzít. Tím prolomili pomyslné „prokle-
tí druhého místa“ a poprvé v historii 
vybojovali titul. Za tímto úspěchem 
stojí nejen výkony na ledě, ale také 
dlouhodobá práce, týmový duch a 
podpora fanoušků. Hráčům patří 
velké poděkování za skvělou repre-
zentaci naší obce a za radost, kterou 
svým výkonem přinesli.    

		                K. Černá

Všechno způsobila krásná pomláz-
ka, kterou jako dárek přineslo jedno 
z dětí. Velikonoční pomlázku vyrobil 
jeho dědeček, a tak se zrodil nápad 
na společný workshop. Pod názvem 
Velikonoční dílny se uskutečnil ve 
středu 1. dubna. Původně se akce 
měla uskutečnit na školní zahradě, 
ale bohužel nám nepřálo počasí. 
S dětmi jsme na vycházce na-
stříhali proutí, napekli perníčky 
a jarně vyzdobili školku. Díky 
panu Machovi st. a paní Neter-
dové si mohli rodiče i děti uplést 
pomlázku z osmi proutků. Paní 
kuchařka a paní Neterdová st. 
připravily polevy a pomáhaly 
dětem se zdobením perníčků.  
U stolečků si mohli zájemci vos-

Velikonoční dílny v MŠ Písečné
kem ozdobit a obarvit velikonoční 
kraslice nebo vyrobit kuřátko či za-
jíčka. Příjemnou atmosféru doplnilo 
i občerstvení od rodičů. Děkujeme 
všem, kteří se na organizaci podíleli. 
Myslím, že se nám akce velmi vyda-
řila a těšíme se na další společné 
setkání.                                     M. Veselá

OÚ Velké Janovice 
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Sbor dobrovolných hasičů Píseč-
né uspořádal v březnu dvě před-
nášky zaměřené na první pomoc, 
které vedla naše dlouholetá členka 
Lucka Neterdová. Velmi si vážíme 
toho, že si na nás našla čas a připra-
vila pro nás dvě krásná a především 
přínosná setkání. První přednáška 
proběhla 14. března a byla zaměře-
na na základy první pomoci. Účast-
níci se naučili, jak správně zastavit 
krvácení, jak postupovat při posky-
tování první pomoci a jak reagovat 
v případě zástavy dechu.

Druhá přednáška byla 21. břez-
na a věnovala se manipulačním 
technikám, rozlišování úrazových 

Přednášky první pomoci v Písečném
a neúrazových stavů. I tato část byla 
velmi praktická a přinesla mnoho 
užitečných informací, které mo-
hou v krizových situacích pomoci 
zachránit zdraví či život. V rámci 
naší činnosti klademe důraz také 
na prevenci, protože nikdy nevíme, 
kdy budeme muset získané znalosti 
využít. I několik hodin věnovaných 
učení může v rozhodující chvíli po-
moci zachránit lidský život a pro-
dloužit ho o mnoho dalších let.

Děkujeme všem účastníkům za 
jejich aktivní zapojení a příjemnou 
atmosféru. Zároveň se těšíme na se-
tkání při dalších plánovaných akcích.

                                            K. Černá
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Dne 6. května 2026 to bude rok, 
co nás opustil náš milovaný syn 

Jiří OBR 

Přestalo srdíčko tlouci,  
přestala ústa se smát,  

budeme synáčku drahý, 
stále na Tebe vzpomínat. 

Stále vzpomíná milující rodina.

Narození

Úmrtí

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Sňatky

Jubilanti
Barbora Adamová	   6.1.
Tadeáš Hájek	 16.1.
Viktorie Vacíková	 16.1.
Eliška Žáčková	 25.1.
Marek Šturala	 27.1.
Benjamín Dvořáček	 30.1.

18.4.	                     Věra Krivdová
	                         Tomáš Fiala

Marie Krejčí	 95 let
Julie Hudcová	 88 let

V úterý dne 5. května 2026 si připomeneme 
5. smutné výročí úmrtí naší milované 

manželky, maminky a babičky

paní Irenky Hřebíčkové
S láskou a úctou stále vzpomínají 

manžel Miroslav  
a dcery Petra a Ingrid s rodinami.  

Kdo jste ji znali a měli rádi, 
vzpomeňte spolu s námi.

Dne 20. května 2026 to budou 2 roky, 
co nás navždy opustila 

 naše milovaná manželka, maminka a babička

paní Helena RAJŠNEROVÁ
S láskou všichni vzpomínáme.

Měl jsem Vás rád a chtěl jsem žít, 
dotlouklo srdce, umlkl hlas a já musel odejít. 

Dne 29. května 2026 vzpomeneme 
1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil náš 

milovaný manžel, tatínek a dědeček

pan Oldřich VeSELÝ
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

S láskou vzpomíná manželka  
a synové s rodinami.

Odešel jsi cestou, kterou jde každý sám, jen 
dveře vzpomínek jsi nechal dokořán. 

Kdo tě znal, vzpomene, 
kdo tě měl rád, nezapomene.  

Dne 29. května 2026 vzpomenu s bolestí 
v srdci smutné 8. výročí, kdy mě nečekaně 

opustil můj milovaný manžel 
pan Václav Stárek

S láskou a vděčností stále vzpomíná milující 
manželka Marie, dcery a vnoučata. 

Dne 15. května 2026 uplyne rok od úmrtí 
našeho milovaného manžela, tatínka a dědečka

pana Josefa Michalici
S láskou a úctou vzpomíná celá rodina. 

Dny, týdny, měsíce i léta plynou,
ale nikdy nezacelí tu ránu bolestivou.

Dne 24. května 2026 uplyne 6 let,
kdy nás opustila naše milovaná

manželka, maminka, babička, prababička
paní Jana PECINOVÁ  

z Býšovce.
S láskou vzpomíná 

celá rodina a přátelé.

Dne 12. května 2026 by oslavila naše 
milovaná maminka, sestra,

paní Jiřina Krondráfová
své 70. narozeniny. 

A dne 13. května 2026 vzpomeneme  
smutné 25. výročí jejího úmrtí. 

Kdo jste ji znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi. 

S láskou vzpomínají dcery 
Veronika a Soňa se syny a bratr Pavel.

Dne 25. května 2026 si připomeneme
nedožité 80. narozeniny 
pana Jana Mynáře

S láskou vzpomínají dcery s rodinami. 

Dne 11. května 2026 by se dožil 80 let
pan Jan Houdek 

z Bystřice nad Pernštejnem.

A dne 14. června 2026 
 to již bude 35 let, kdy nás opustil. 

S láskou a úctou vzpomíná  
manželka a děti s rodinami.

Jubilanti

Ing. Vladimír Vágner	 88 let
Božena Smištíková	 80 let
Růžena Ťupová	 80 let
Milada Vávrová	 80 let
Jiří Langr		  75 let
Miroslav Marval	 75 let
Jana Matoušková	 75 let
Jana Deáková	 70 let
Alena Kadlíčková	 70 let

21.3. Josef Štourač	 89 let
27.3. Zdeňka Boucníková	 78 let
29.3. Miroslava Podsedníková	 86 let
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Komenského nám. 133, Nové Město na Mor.

+420 774 808 442  |  www.ankeoptik.cz

odborné měření zraku přímo v naší optice 

AKCE 20 %
na BIOMETRICKÁ skla
skvělé vidění nejen pro řidiče

Internet?
Jedině Tlapnet!

Optické připojení 
v Bystřici nad Pernštejnem

Volejte 24/7 +420 606 606 035 

od 245 Kč / měs.

sleva až 38 % s předplatným

nonstop podpora
IPTV ke každému tarifu

3 měsíce internetu zdarma

instalace a router zdarma
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ROMANTICKÉ SVATBY
Řekněte si své „ANO“ v romantickém prostředí samoty Havlov

nad malebným údolím řeky Bobrůvky s vyhledem do údolí
Malé i velké romantické svatby až pro 300 osob

(restaurace, vyhlídková terasa „Panorama“, nádvoří hotelu)

Ideální prostředí vzdálené od civilizace pro pořádání
kongresů, školení, teambuildingů a dalších firemních akcí

Ideální místo pro děti na samotě, kde nebudete nikoho rušit

HOTEL HAVLOV, Žďárec 63, www.hotelhavlov.cz, tel.: 725 295 956

FIREMNÍ AKCE

ŠKOLNÍ VÝLETY
ŠKOLY V PŘÍRODĚ

Ubytování v hotelových pokojích, 2 lůžkových chatkách a srubech
Restaurace s barem až pro 150 osob, venkovní zahrádka

Venkovní sportoviště na tenis, badminton a nohejbal
Bowling, billiard, šipky

Wellness centrum (vnitřní bazén, vnitřní a venkovní 
whirlpool, sauna, parní kabina, masérna s tropickým

deštěm, rekondiční stoly SLENDER LIFE), krytá venkovnídeštěm, rekondiční stoly SLENDER LIFE), krytá venkovní
terasa PANORAMA s výhledem do údolí

Rybník s leknínovým jezírkem a ohništěm na táboráky

areál ZDAR, a.s., Jihlavská 759/4, Žďár n. Sáz.

autobusové nádraží  Bystřice n. P.

POZNEJ PRÁCI ŘIDIČE
AUTOBUSU

16. 5. 2026 od 9 do 12 hod.

23. 5. 2026 od 9 do 12 hod.

areál ČSAD, Střítežská 271, Polička

30. 5. 2026 od 9 do 12 hod.

Květen se ZDARem

více na www.zdar.cz
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Škoda Karoq a Kamiq

V akčních modelech Classic najdete vše, co ve svém autě chcete mít – parkovací senzory vpředu i vzadu, spolehlivé propojení 
telefonu s vozem a další prvky praktické výbavy, které usnadní každou Vaši jízdu. Cestujte v pohodlí a s jistotou i díky benefitům,  
jako jsou Předplacený servis Standard a Prodloužená záruka, které získáte při financování CHYTŘE zcela zdarma. Více informací  
Vám rádi sdělíme osobně, nebo nás kontaktujte telefonicky či online.

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Škoda Kamiq Classic: 5,3–5,7 l/100 km, 120–130 g/km  
a Škoda Karoq Classic: 4,9–6,6 l/100 km, 128–158 g/km

Akční modely Classic
Jednoduše pro Vás

Již od

504 900 Kč 
Předplacený servis Standard 
na 5 let, nebo do 60 000 km. 
Zdarma při financování CHYTŘE.

Prodloužená záruka 
na 5 let, nebo do 60 000 km. 
Zdarma s financováním CHYTŘE.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

Ilustrativní fotografie
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Řádková inzerce

∙NOVÁ VANA DO STARÉ, bez bourání, záruka 5 let Tel: 608 700 515, 
www.renovacevany.eu

∙Koupím obrazy: Zezula, Němec, Odvárka, Emler, Lukášek, Jambor, Rossí, 
Matal a jiné. Tel: 776 393 000.

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY
PŘIDEJTE SE K NÁM!

3 směnný provoz nebo 12tky

AKTUÁLNÍ VOLNÉ POZICE:
OPERÁTOR VÝROBY

SEŘIZOVAČ
3 směnný provoz nebo 12tky

TECHNIK VÝROBY

NÁSTUP 

MOŽNÝ

 OKAMŽITĚ.

Bystrice.Nabor@cooperstandard.com

721 028 006

Přijďte se za námi podívat, každé úterý v 9,00 hodin.

3 směnný provoz nebo 12tky

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

∙SBĚRATEL S VÍCE NĚŽ 30-TI LETOU PRAXÍ KOUPÍ a bezplatně ohodnotí 
všechny starožitnosti. Obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další 
starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 

	 Tel.: 732 961 266.
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Staň se klíčovou součástí našeho týmu.

Zavolej, napiš, jsme na příjmu! 
+420 566 590 825  |  www.werawerk.cz

velké věci.
Volné pozice 
ve výrobě (m/ž) :

»Manipulant  
(třísměnný provoz) 

»Údržbář 
pro galvanovnu 
(jednosměnný provoz) 

»Seřizovač montáží 
(jednosměnný provoz)

U nás můžeš tvořit

LETNÍ BRIGÁDA
18+ let, nástup již od června


